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Είναι προφανές ότι ο ορ-
θολογικός σχεδιασµός,
η ιεράρχηση προτεραιο-

τήτων και η άρτια αξιοποίηση των δια-
τιθέµενων κοινοτικών πόρων, αποτελούν
τις πλέον κρίσιµες παραµέτρους για την
υλοποίηση του εθνικού σχεδιασµού για
την ανάπτυξη της χώρας.

Ο διαχρονικός στόχος είναι η πα-
ραγωγή δηµοσίων έργων µε διαφάνεια,
της καλύτερης δυνατής ποιότητας, στη
µικρότερη δυνατή τιµή, σε συγκεκριµέ-
νο -και τον ταχύτερο δυνατό- χρόνο. Την
ευθύνη υλοποίησης του στόχου έχει
στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων η Ειδική Γραµµατεία Γ’
ΚΠΣ µε δεδοµένο ότι έχει την ευθύνη
του πλαισίου παραγωγής όλων των δη-
µοσίων έργων.

Για να επιτευχθεί αυτό χρειάζεται
να συντρέχουν τρεις προϋποθέσεις: 
• Πρώτον, χρειάζεται ένα νοµοθετι-

κό πλαίσιο παραγωγής άρτιων µε-
λετών, οι οποίες να εξασφαλίζουν
την επιλογή της βέλτιστης τεχνοοι-
κονοµικά λύσης και να είναι εντε-
ταγµένες σε ένα ρεαλιστικό και καλά
µελετηµένο συνολικό εξαετές πρό-
γραµµα παραγωγής ∆ηµοσίων Έργων.
Και αναφέρω επταετές, γιατί τόση εί-
ναι η διάρκεια των Κοινοτικών Πλαι-
σίων Στήριξης. Οι έγκαιρες και άρ-
τιες µελέτες είναι το κυρίως ζητού-
µενο. Η απουσία τους, αποτελεί κύ-
ρια πηγή κακοδαιµονίας του συστή-
µατος παραγωγής δηµόσιων έργων. 

• ∆εύτερον, ένας νόµος περί ανάθε-
σης των δηµοσίων έργων που να
εξασφαλίζει τη διαφάνεια, τον υγιή
ανταγωνισµό αλλά και µια αντικειµε-
νική και αποτελεσµατική διοίκηση
των έργων κατά τη φάση της κατα-
σκευής τους. 

• Τρίτον, τέλος, χρειάζεται ορθολο-
γική και ενιαία για όλους τιµολό-
γηση των εργασιών που ανατίθε-
νται, η οποία να αποτρέπει τους κα-
τασκευαστές από οικονοµικές υστε-
ροβουλίες. Και βέβαια, η τιµολόγη-
ση αυτή πρέπει να είναι σύµφωνη µε
την πραγµατικότητα της αγοράς και
να αναπροσαρµόζεται περιοδικά προς
την εξέλιξη των τιµών. 

Οι ρυθµίσεις βελτίωσης και εκ-
συγχρονισµού του παλαιότερου θεσµι-
κού πλαισίου, θεωρούµε ότι ολοκληρώ-
θηκαν από την κυβέρνηση της Νέας ∆η-
µοκρατίας προς τις ακόλουθες κατευ-
θύνσεις:
• ∆ιαδικασίες ανάθεσης µε αντικειµε-

νικότητα και διαφάνεια
• ∆ιαµόρφωση και ένταξη στις νέες

ρυθµίσεις θεσµικού πλαισίου για την
παροχή υπηρεσιών Συµβούλων

• Ισόρροπη ανάπτυξη και διάρθρωση
του µελετητικού δυναµικού ανά την
χώρα

• Καλύτερη οργάνωση των µελετητι-
κών σχηµάτων

• Βιωσιµότητα  και αναβάθµιση του µι-
κροµεσαίου µελετητικού δυναµικού

• Κατοχύρωση του κώδικα αµοιβών.
Ο ρόλος της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης,

των Γεωτεχνικών και των Μηχανικών που
υπηρετούν εκεί είναι σηµαντικός σε όλες
τις φάσεις (προγραµµατισµός- σχεδια-
σµός-επίβλεψη & διεύθυνση κατασκευ-
ής-έλεγχος ποιότητας & λειτουργίας). Ο
ρόλος αυτός πρέπει να κατοχυρώνεται
και να αναβαθµίζεται. Ο ρόλος αυτός
πρέπει να υποστηρίζεται (µε παροχή
υπηρεσιών ανεξαρτήτων συµβούλων)-
όπου απαιτείται-δεν υποκαθίσταται
όµως. Οι ρόλοι του δηµόσιου φορέα πού
επιβλέπει-διευθύνει και ελέγχει, του
ιδιωτικού τοµέα πού κατασκευάζει και

…αντί προλόγου…
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του συµβούλου πού υποστηρίζει πρέπει
να είναι ρόλοι διακριτοί και θεσµικά κα-
τοχυρωµένοι.  

Τα ∆ηµόσια Έργα αγροτικής ανά-
πτυξης που ήδη υλοποιούνται στα πλαί-
σια των Επιχειρησιακών Προγραµµάτων
του Υπουργείου και των Π.Ε.Π. χαρα-
κτηρίζονται από τα εξής:
1. αξιοποιούν και αποθηκεύουν τα επι-

φανειακά ύδατα (κατασκευή ταµιευ-
τήρων) συµβάλλοντας στην ορθολο-
γική χρήση των υδατικών πόρων σε
περιοχές που δεν είναι πλούσιες,
αποθηκεύοντας τα πλεονάζοντα ύδα-
τα τον χειµώνα για να αξιοποιηθούν
σε εποχές αυξηµένης ζήτησης.

2. συµβαδίζουν µε τις επιταγές της
Ευρωπαϊκής Ένωσης για αξιοποίηση
των υδάτων των ταµιευτήρων µε την
κατασκευή νέων αρδευτικών δικτύων,
εκσυγχρονισµό των υφισταµένων αρ-
δευτικών δικτύων και βελτίωση συν-
θηκών άρδευσης.

3. περιορίζουν την εκµετάλλευση των
υπογείων υδάτων από γεωτρήσεις
συµβάλλοντας στην διατήρηση της
στάθµης των υδάτων των υπόγειων
υδροφορέων, σύµφωνα µε τις επι-
ταγές της ΕΕ για τη προστασία του
περιβάλλοντος.

4. διασφαλίζουν τις προϋποθέσεις, σχε-
τικά µε την ανάγκη ολοκλήρωσης του
αρχικού φυσικού αντικειµένου σε ισο-
ζύγιο της δαπάνης της αρχικής σύµ-
βασης, χωρίς σηµαντικές τροποποι-
ήσεις στο προκυρηχθέν έργο

5. αποφεύγονται οι συµβάσεις συµπλη-
ρωµατικών εργασιών, µε την σύντα-
ξη επικαιροποιηµένων µελετών που

λαµβάνουν υπόψη τα τοπικά δεδο-
µένα στη περιοχή των έργων

6. έχουν ικανοποιητική ποιότητα κατα-
σκευής προς όφελος των αγροτών και
των πολιτών της χώρας µε σκοπό την
αναζωογόνηση της υπαίθρου.

Τα φράγµατα και οι λιµνοδεξαµε-
νές στην χώρα µας σχεδιάζονται, κατα-
σκευάζονται µε ποιότητα και θεµελιώ-
νονται µε ασφάλεια στην ελληνική γη από
αυτούς πού µόχθησαν στα Πολυτεχνεία
και τα Πανεπιστήµια για να παρέχουν σή-
µερα τις γνώσεις τους και την εµπειρία
τους για την βελτίωση της ποιότητας ζω-
ής των Ελλήνων πολιτών και βέβαια από
όλους τους άλλους επιστήµονες, τεχνι-
κούς και εργαζόµενους στον χώρο των
κατασκευών. Θεωρούµε ότι η Ελληνική
Πολιτεία πλέον µε ιδιαίτερη ευθύνη απο-
δίδει τους ρόλους και τις αρµοδιότητες
πού τους ανήκουν.

Πιστεύω ακράδαντα πως το τεχνι-
κό δυναµικό αποτελεί ένα εθνικό κεφά-
λαιο και βασικό µοχλό ανάπτυξης. Θέ-
λουµε να είναι ζωντανό, δυνατό, να κά-
νει γρήγορα και καλά έργα. Και είναι πο-
λιτική βούληση της κυβέρνησης να ενι-
σχυθεί µε κάθε νόµιµο και δίκαιο τρό-
πο, ώστε να ανταποκρίνεται στις απαι-
τήσεις της κατασκευής υποδοµής αγρο-
τικής ανάπτυξης της χώρας.  

Άλλωστε, είναι απαραίτητο αυτό,
τώρα που ξεκινάει µία καινούρια ξεχω-
ριστή εποχή µε τόσα πολλά έργα. Είµαι
αισιόδοξος και πιστεύω ότι µε την προ-
σπάθεια και τη συνεργασία όλων µας, η
γεωργία και η κτηνοτροφία θα αποκτή-
σουν την αναγκαία για την ανάπτυξή τους
υποδοµή.

6
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EI∆IKOΣ ΓPAMMATEAΣ Γ’ K.Π.Σ.
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11 εισαγωγή

7

Το νερό ανέκαθεν υπήρξε βασική υποδοµή για την ανάπτυξη της ελ-

ληνικής γεωργίας.

Η διαχείριση των υδατικών πόρων στον αγροτικό τοµέα αποτελεί

πολυσύνθετη δραστηριότητα, που αφορά αφενός µέτρα και πολιτικές που

στοχεύουν στη βιώσιµη ανάπτυξη µε ορθολογική χρήση των πόρων και

αφετέρου µελέτες και έργα αξιοποίησης υδατικών πόρων, τα οποία απο-

τελούν βάθρο κάθε επιχειρούµενης αναδιάρθρωσης µεγάλης εµβέλειας.

Το µοντέλο ανάπτυξης της χώρας, λόγω των κοινωνικοοικονοµικών

συνθηκών που επικρατούσαν κατά το παρελθόν, στηρίχθηκε κυρίως σε

έργα αξιοποίησης υπογείων υδάτων µε φρέατα και γεωτρήσεις, ενώ η κα-

τασκευή έργων ταµίευσης επιφανειακών νερών µε φράγµατα και λιµνο-

δεξαµενές αποτέλεσε µεταγενέστερη δραστηριότητα.

Το Υπουργείο Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων άρχισε να εν-

διαφέρεται για την κατασκευή φραγµάτων στη χώρα µας από τα µέ-

σα της δεκαετίας του ’60. Τότε, σχεδόν κάθε πρόγραµµα ανάπτυξης πε-

ριοχής γεωργικού ενδιαφέροντος περιλάµβανε και τη µελέτη ή την υπό-

δειξη προς µελέτη φραγµάτων.
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Αντίστοιχα, για τις ορεινές και µειονεκτικές περιοχές την ίδια
χρονική περίοδο προωθήθηκε πρόγραµµα µελέτης «µικρών ορεινών
ταµιευτήρων» τύπου «Laghetti collinari». Με το πρόγραµµα αυτό µε-
λετήθηκαν µικρά και µεσαίου µεγέθους φράγµατα σε ορεινές περιοχές
των νοµών Πιερίας (π.χ. Καταχάς), Κιλκίς, Αρκαδίας, (π.χ. Βούρβουρα),
Εύβοιας (π.χ. Λέπουρα, Μανίκια), αλλά και σε πολλά νησιά όπως η Ρόδος
(π.χ. Γαδουράς, Λάρδος, Λουτάνης, Κατταβιά, Απολακκιά), η Χίος (π.χ.
Αρµόλια, ∆ασκαλόπετρα, Βολισσός), η Νάξος, η Λήµνος (π.χ. Κοντιάς),
η Λέσβος κ.α.

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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2
Με βάση τις προαναφερθείσες µελέτες, στα χρόνια που ακολούθη-

σαν, κατασκευάστηκε η µικρή εξωποτάµια λιµνοδεξαµενή Αρµολίων Χί-

ου, µε ανάχωµα ύψους 10 m και χωρητικότητα 40.000 m3 (1966) και το

φράγµα Κοντιά Λήµνου, ύψους 24 m και χωρητικότητα 1.100.000 m3

(1976).

Από τη δεκαετία του ’80, που είχε διαφανεί ότι ολοκληρώνεται η κύ-

ρια προσπάθεια ανάπτυξης έργων αξιοποίησης υπογείων υδάτων, άρχι-

σε συστηµατικότερη δραστηριότητα για αποθήκευση επιφανειακών απορ-

ροών και έγιναν αναθέσεις µελετών φραγµάτων για µεµονωµένα έργα

όπως των Λευκογείων ∆ράµας (1972), της Απολακκιάς Ρόδου (1978), του

Λειβαδιού Αστυπάλαιας (1978), της Φανερωµένης και Πλακιώτισσας στην

περιοχή Μεσαράς Ηρακλείου (1980), του ∆όξα στην περιοχή Φενεού

Κορινθίας (1982), του Χαβρία Χαλκιδικής (1982), της Φωλιάς Καβάλας

(1983), του Κατάφυτου ∆ράµας (1984) κ.α.

Από αυτά τα έργα που µελετήθηκαν, αρχικά µε χρηµατοδότηση από

εθνικούς πόρους και κατόπιν απο το 1ο ΚΠΣ, µετά την ένταξη της χώρας

στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κατασκευάστηκαν τα φράγµατα Απολακκιάς Ρόδου

2 ιστορική
αναδροµή
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(1989), Λευκογείων ∆ράµας (1994), ∆όξα Φενεού Κορινθίας (1996) και
Λειβαδιού Αστυπάλαιας (1997).

Σηµαντικό χρονικό σηµείο αναφοράς αποτελεί το έτος 1985, κατά
το οποίο συγκροτήθηκε µε απόφαση του τότε Υπουργού Γεωργίας οµάδα
εργασίας από γεωλόγους, προκειµένου να µελετήσει τις δυνατότητες κα-
τασκευής µικρών φραγµάτων στις Κυκλάδες. Κύριο µέληµα αυτής της οµά-
δας εργασίας ήταν η εκτίµηση των χειµερινών απορροών, ιδιαίτερα µε-
τά από έντονη βροχόπτωση, καθώς και των τεχνικογεωλογικών συνθη-
κών των λεκανών απορροής των χειµάρρων και των θέσεων των πιθανών
ταµιευτήρων. Η συγκεκριµένη έρευνα επεκτάθηκε και στα ∆ωδεκάνησα.
Έτσι συντάχθηκαν οι πρώτες αναγνωριστικές µελέτες και εκθέσεις για τη
Σύρο, τη Σαντορίνη, τη Θηρασία, τη Νάξο, τη Μύκονο, την Ανάφη, την
Κάρπαθο, την Πάτµο, τη Λέρο, την Κάλυµνο και τη Χάλκη (1985-1987).
Το πρόγραµµα των λιµνοδεξαµενών, που ακολούθησε αργότερα, είχε ως
αφετηρία αυτές τις έρευνες.

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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3
Τα φράγµατα, είναι υδραυλικά έργα που κατασκευάζονται στις

κοίτες ποταµών ή χειµάρρων, προκειµένου να καταστεί δυνατή η
αποθήκευση επιφανειακών απορροών προκειµένου να αποδοθούν
σε διάφορες χρήσεις.

Η αναγκαιότητά τους διαφάνηκε αφότου ο άνθρωπος χρειάστηκε να
εκµεταλλευθεί µε συστηµατικό τρόπο επιφανειακά νερά για άρδευση,
ύδρευση, παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και να προστατευθεί από πληµ-
µύρες.

Η κατασκευή φραγµάτων, σύµφωνα µε όσα έχουν προαναφερ-
θεί, αποτελεί στόχο και προοπτική στη χώρα µας. Τα θέµατα άρδευ-
σης και ύδρευσης (ιδίως των µεγάλων πόλεων) µπορούν να επιλυθούν
µε την κατασκευή φραγµάτων, ενώ και η αξιοποίησή τους για παραγωγή
ηλεκτρικής ενέργειας είναι ιδιαίτερα αποδοτική.

Ανάλογα µε τα υλικά κατασκευής και τη γεωµετρία τους, τα φράγ-
µατα διακρίνονται σε εύκαµπτα, άκαµπτα και µικτά ή σύνθετα. Τα εύκα-
µπτα κατασκευάζονται από γαιώδη υλικά (αργίλους, άµµους, κροκάλες)
και τεµάχια βράχων και διακρίνονται κυρίως σε χωµάτινα και λιθόρριπτα.
Τα άκαµπτα κατασκευάζονται από σκυρόδεµα (παλαιότερα είχαν κατα-

3 σχετικά
µε τα
φράγµατα
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σκευαστεί και ορισµένα λιθόκτιστα) και διακρίνονται κυρίως σε βαρύτη-

τας και τοξωτά. Τα µικτά τέλος αποτελούν συνδυασµό των δύο προη-

γούµενων τύπων. Τα περισσότερα φράγµατα του Υπουργείου Aγροτι-

κής Aνάπτυξης & Tροφίµων είναι χωµάτινα ή λιθόρριπτα.

Τα χωµάτινα φράγµατα θεωρούνται πιο εύκολα στην κατασκευή τους

και είναι οικονοµικά (Εικόνες 1, 2). Μπορούν να κατασκευαστούν σε οποι-

αδήποτε µορφή κοιλάδας και δεν απαιτούν εξαιρετικής ποιότητας εδά-

φη θεµελίωσης.

Εικόνα 1. Σκαρίφηµα χωµάτινου φράγµατος (Υλικά – Ζώνες).

Κατασκευάζονται από γαιώδη υλικά της περιοχής, τα οποία δια-

στρώνονται κατά ζώνες από διαβαθµισµένο υλικό. Στο κέντρο κατα-

σκευάζεται από αργιλικό υλικό ένας αδιαπέρατος πυρήνας και ακολου-

θούν οι εξωτερικές ζώνες, που εξασφαλίζουν την ευστάθεια του έργου

και συνιστούν το κύριο σώµα του φράγµατος. Οι ζώνες αυτές είναι: 

(α) η µεταβατική, πάχους 2.5-4 m, αµέσως µετά τον πυρήνα, που

συνίσταται από φίλτρο διαβαθµισµένου αµµοχάλικου και 

(β) η ζώνη από χονδρόκοκκα υλικά (κροκάλες, χαλίκια) µε κλίση πρα-

νών που εξαρτάται από τα χαρακτηριστικά του υλικού, τις συνθήκες ροής,

την ποιότητα του εδάφους, τη θέση του αδιαπέρατου πυρήνα και τη σει-

σµικότητα της περιοχής.

Τέλος, πάνω από τη ζώνη αυτή τοποθετείται λιθορριπή προστασίας

από ευµεγέθη τεµάχια βράχων.

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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Εικόνα 2. Φράγµα Λειβαδιού νήσου Αστυπάλαιας.

Τα λιθόρριπτα φράγµατα είναι απλουστευµένης µορφής χωµάτινα

φράγµατα. Για την κατασκευή τους δεν χρειάζεται ζωνώδης διάταξη δια-

βαθµισµένων υλικών, γιατί το κύριο σώµα του φράγµατος συνίσταται από

χονδρόκοκκα υλικά ποτάµιας προέλευσης ή από βραχώδη υλικά, που µε-

ταφέρονται από δανειοθαλάµους (λατοµεία) της γύρω περιοχής. Το αδια-

πέρατο στοιχείο του φράγµατος είναι πλάκα από οπλισµένο σκυρόδεµα.

Βασικά κριτήρια για την επιλογή θέσης φράγµατος αποτελούν η υδα-

τοστεγανότητα της λεκάνης κατάκλυσης, η αντοχή του εδάφους θεµε-

λίωσης και η ύπαρξη κατάλληλων υλικών για την κατασκευή του αναχώ-

µατος

Η χωρητικότητά των ταµιευτήρων εξαρτάται από το ύψος του φράγ-

µατος και τις µορφολογικές (τοπογραφικές) κλίσεις των πρανών και της

κοίτης του χειµάρρου ή του ποταµού.

Βασικό έργο στις περιπτώσεις των φραγµάτων είναι ο υπερχειλι-

στής, που κατασκευάζεται µε ισχυρά οπλισµένο σκυρόδεµα και γι’ αυτό

το λόγο απορροφά σηµαντικό τµήµα του προϋπολογισµού του έργου. Η

κατασκευή υπερχειλιστή απαιτείται στις περιπτώσεις χωµάτινων και λι-

θόρριπτων φραγµάτων, ενώ όταν πρόκειται για φράγµατα βαρύτητας από

τσιµέντο ή λιθοδοµή ενσωµατώνεται στην κατασκευή του σώµατος του

φράγµατος και δεν αποτελεί ξεχωριστό έργο (φράγµα υπερπηδητό).

13
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Τα φράγµατα Μαραθιά, Άνω Μεράς, Mυκόνου και Στενού Σερίφου που

έχουν ήδη κατασκευαστεί, καθώς και το υπό κατασκευή Kόρης Γεφύρι Xί-

ου είναι τύπου βαρύτητας από RCC (Rolled Compacted Concrete – Ισχνό

Κυλινδρούµενο Σκυρόδεµα) µε ενσωµατωµένο υπερχειλιστή (Εικόνα 3).

Πρέπει να σηµειωθεί ότι τα φράγµατα αυτού του τύπου είναι σχετικά νέ-

ας τεχνολογίας, έχουν µικρότερο κόστος και κατασκευάζονται ταχύτερα

από τα αντίστοιχου µεγέθους λιθόρριπτα και χωµάτινα. Η κατασκευή τους

όµως απαιτεί βραχώδες υπόβαθρο και διαθέσιµα υλικά καλής µηχανικής

αντοχής σε γειτονικό λατοµείο, κάτι που δεν είναι πάντα εφικτό σε όλα

τα νησιά. Τα προαναφερόµενα φράγµατα της Μυκόνου και της Σερίφου

έχουν ως υλικό κατασκευής γρανιτικά πετρώµατα πάνω στα οποία και θε-

µελιώθηκαν.

Εικόνα 3. Φράγµα Μαραθιά νήσου Μυκόνου.

Τα µέχρι σήµερα κατασκευασµένα (και µελετηµένα) φράγµατα
του Υπουργείου Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων ανήκουν στην κα-
τηγορία των µεγάλων φραγµάτων, σύµφωνα µε τα κριτήρια που έχουν
θεσπιστεί από τη ∆ιεθνή Ένωση Μεγάλων Φραγµάτων (ICOLD). Ως

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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µεγάλο χαρακτηρίζεται ένα φράγµα του οποίου το ύψος ξεπερνά τα 15 m
από το βαθύτερο σηµείο εκσκαφής έως τη στέψη του (κορυφή). Επίσης,
ένα φράγµα ύψους 10-15 m συµπεριλαµβάνεται στα µεγάλα όταν: 

(α) το µήκος της στέψης υπερβαίνει τα 500 m, 

(β) ο ταµιευτήρας που δηµιουργείται πίσω από το φράγµα υπερ-
βαίνει το 1.000.000m3

(γ) τα έργα παροχέτευσης της πληµµύρας (υπερχειλιστής) σχεδιά-
ζονται για παροχή µεγαλύτερη των 2000 m3/sec

(δ) το φράγµα έχει ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες θεµελίωσης ή έχει
ασυνήθη σχεδιασµό.

Με βάση τη διεθνή εµπειρία έχουν θεσπιστεί κανόνες για την κατα-
σκευή κάθε είδους φραγµάτων και έχουν εξελιχθεί ειδικά µηχανήµατα
για την εκσκαφή γεωλογικών σχηµατισµών, τη συµπύκνωση των στρώ-
σεων, τον οπλισµό των σκυροδεµάτων, τη στεγανοποίηση του υπεδά-
φους και των διαφόρων σηµείων του έργου όπου υπάρχουν ενδείξεις πι-
θανών διαρροών, τη διάνοιξη σηράγγων κλπ.

Η µελέτη και η κατασκευή φραγµάτων αποτελεί εξειδικευµένη ερ-
γασία, η οποία διέπεται από ειδική νοµοθεσία στη χώρα µας, αλλά και
διεθνώς, όσον αφορά τη διαδικασία και τις τεχνικές προδιαγραφές που
εφαρµόζονται.

Η διασφάλιση της ποιότητας κατά τη διάρκεια της κατασκευής γίνε-
ται µε ελέγχους σε εγκατεστηµένα επί τόπου εργαστήρια και µε διαδοχι-
κές µετρήσεις. Η τήρηση των όρων προσαρµογής µε τις συνθήκες του πε-
ριβάλλοντος υπακούει στη σχετική νοµοθεσία και όπου απαιτείται κατα-
σκευάζονται έργα αποκατάστασης. Σηµαντικό ρόλο παίζει και η µελέτη
σεισµικότητας και σεισµικής επικινδυνότητας της ευρύτερης περιοχής
κατασκευής του φράγµατος, αλλά και της δυναµικής του απόκρισης σε
µεγάλο σεισµό.

Για τους παραπάνω λόγους η υλοποίηση τέτοιων έργων είναι χρο-
νοβόρα και εξαρτάται πολύ από τις τοπικές συνθήκες.

15
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Γενικά πρόκειται για έργα ασφαλή ακόµα και σε περίπτωση θραύσης,
αφού συντάσσονται για αυτά µελέτες όδευσης πληµµυρικού κύµατος και
µέτρων προστασίας για τις κατάντη περιοχές µε την κατασκευή κατάλ-
ληλων τεχνικών έργων.

Η συµπεριφορά του φράγµατος και του ταµιευτήρα πρέπει να παρα-
κολουθείται καθ’ όλο το στάδιο λειτουργίας τους µε ειδικά όργανα, στα
οποία εκτελούνται µετρήσεις ακόµα και από το στάδιο κατασκευής. Βασι-
κή προοπτική για την οµαλή και εύρυθµη λειτουργία των κατασκευασµέ-
νων έργων αποτελεί η δηµιουργία τοµέα Ασφάλειας Φραγµάτων και Λι-
µνοδεξαµενών στο Υπουργείο Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων, µε αντι-
κείµενο τη λήψη µετρήσεων και αξιολόγηση των παραµέτρων που αφο-
ρούν την ασφαλή και αποδοτική διατήρηση του φράγµατος, της λιµνοδε-
ξαµενής ή του ταµιευτήρα για τα χρόνια λειτουργίας που σχεδιάστηκε.

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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4
Οι λιµνοδεξαµενές είναι µικροί ταµιευτήρες επιφανειακών υδά-

των, που κατασκευάζονται είτε µέσα στις κοίτες χειµάρρων (επι-
ποτάµιες), είτε έξω από αυτές σε φυσικές ή τεχνητές λεκάνες κα-
τάκλυσης (εξωποτάµιες).

Στην Ελλάδα ο όρος «λιµνοδεξαµενή» χρησιµοποιήθηκε για πρώτη
φορά από το Υπουργείο Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων, στο πλαίσιο
του προγράµµατος µελέτης και κατασκευής αυτών των τεχνικών έργων
κατά τη δεκαετία του ’80.

Σήµερα µε τον όρο «λιµνοδεξαµενή» αναφέρονται συνήθως οι
εξωποτάµιοι ταµιευτήρες επιφανειακών υδάτων (εξωποτάµια λι-
µνοδεξαµενή). Πρόκειται για λεκάνες κατάκλυσης, που διαµορφώνονται
µε εκσκαφές και φράσσονται µε ανάχωµα, το οποίο κατασκευάζεται σε
επιλεγµένη περιοχή µε κατάλληλα µορφολογικά χαρακτηριστικά (Εικόνα
4), συνήθως αµφιθεατρικής µορφής. Πρόκειται για σύνθετα έργα αποτε-
λούµενα από τρία διακριτά τεχνικά έργα:

4 σχετικά
µε τις
λιµνοδεξαµενές
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Εικόνα 4. Έργα εξωποτάµιας λιµνοδεξαµενής.

•   Τον χώρο του ταµιευτήρα που διαµορφώνεται τεχνητά, όπως προ-
αναφέρθηκε

•   Το φράγµα εκτροπής στο χείµαρρο του οποίου θα αξιοποιηθούν
οι απορροές 

•   Τον αγωγό µεταφοράς του νερού από το φράγµα εκτροπής έως
τον ταµιευτήρα

Το φράγµα εκτροπής είναι υπερπηδητός αναβαθµός χαµηλού ύψους,
µε δυνατότητα πλευρικής απαγωγής του νερού µέσω αύλακας που φέρει
σχάρα. Τα χονδρόκοκκα φερτά υλικά συνεχίζουν την πορεία τους προς τα
κατάντη. Η διαστασιολόγησή του είναι συνάρτηση των συνθηκών απορ-
ροής.

Στο φράγµα εκτροπής προσαρµόζονται επίσης και έργα παγίδευσης
φερτών υλικών, ειδικά όταν ο χείµαρρος τροφοδοτείται από λεκάνη απορ-
ροής γυµνή σε βλάστηση και µε εκτεταµένο εδαφικό κάλυµµα ή ευδιά-
βρωτα πετρώµατα. Η δεξαµενή καθίζησης των λεπτόκοκκων φερτών απο-

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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τελεί ιδιαίτερο τµήµα, πριν από τον αγωγό µεταφοράς του νερού και εξο-
πλίζεται µε πλέγµα (σίτα) ή φιλτροσωλήνα για τη συγκράτηση έξω από
τον προσαγωγό υλικών που επιπλέουν, όπως φύλλα κ.α. Η διάσταση της
δεξαµενής αυτής εξαρτάται από τον όγκο του απαγόµενου νερού.

Τα έργα κατασκευής του προσαγωγού, γενικά, δεν είναι σηµαντικά
και περιορίζονται στην εκσκαφή για την προστασία του σωλήνα ή της διώ-
ρυγας και τυχόν τεχνικά στις διασταυρώσεις µε ρέµατα. Επίσης απαιτεί-
ται τεχνικογεωλογική αναγνώριση της διαδροµής για να αποφευχθούν πε-
ριοχές κατολισθήσεων ή καταπτώσεων και να ληφθούν τα απαραίτητα
µέτρα προστασίας. Επιδιώκεται πάντα η εξεύρεση της πλέον οικονοµι-
κής και τεχνικά απλής διαδροµής του έργου προσαγωγής του νερού.

Όταν η λιµνοδεξαµενή τροφοδοτείται από τη βασική ροή του χει-
µάρρου προτιµάται κλειστός αγωγός. Όταν υπάρχει ανάγκη εκµετάλλευ-
σης τµήµατος των πληµµυρικών παροχών προτιµάται η ανοικτή διώρυγα.

Οι εξωποτάµιες λιµνοδεξαµενές κατασκευάζονται έξω από την κοί-
τη µικρών χειµάρρων ή ποταµών, σε φυσικές συνήθως κοιλότητες του
εδάφους που προσφέρονται για αποθήκευση νερού, χωρίς απαραίτητα
να εξετάζεται αν το έδαφος είναι διαπερατό ή όχι.

Η φυσική κοιλότητα που επιλέγεται για την κατασκευή της λιµνοδε-
ξαµενής φράσσεται στα τµήµατα όπου το φυσικό ανάγλυφο είναι χαµη-
λότερα από τη στέψη της δεξαµενής, µε αναχώµατα που κατασκευάζο-
νται από τα υλικά των εκσκαφών διαµόρφωσης της λεκάνης κατάκλυσης.
Ο τρόπος κατασκευής του αναχώµατος είναι παρόµοιος µε αυτόν των χω-
µάτινων ή λιθόρριπτων φραγµάτων και ακολουθούνται οι ίδιες προδια-
γραφές συµπύκνωσης, στράγγισης και σεισµικής απόκρισης και ελέγχε-
ται µε επιτόπου εργαστήριο δοκιµών εδαφοµηχανικής. Οι τυχόν εκσκα-
φές γίνονται για την οριζοντίωση του πυθµένα, αλλά και για τη διαµόρ-
φωση επίπεδων επιφανειών στα πρανή της δεξαµενής ώστε να αυξηθεί
η χωρητικότητα της και να είναι στη συνέχεια εύκολη, εφόσον χρειάζε-
ται, η κάλυψή τους µε αδιαπέρατη µεµβράνη από πλαστικό (γεωµεµβρά-
νη).
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Η γεωµεµβράνη χρησιµοποιείται όταν το έδαφος δεν είναι στε-
γανό, για την κάλυψη τόσο του πυθµένα όσο και των πρανών. Κατά
κανόνα τοποθετείται πάνω σε ένα στρώµα γαιωδών προϊόντων της εκ-
σκαφής, κατάλληλης κοκκοµετρικής σύνθεσης και στη συνέχεια επικα-
λύπτεται µε ένα στρώµα από τα ίδια υλικά ή αφήνεται ακάλυπτη, αφού
αγκυρωθεί µε βάρη για προστασία από τον άνεµο και τον κυµατισµό. Έτσι,
πλέον, η στεγανότητα δεν αποτελεί κυρίαρχο κριτήριο επιλογής µιας
θέσης, λόγω της ευρείας χρήσης των µεµβρανών.

Το υλικό κατασκευής της µπορεί να είναι πολυµερισµένο πλαστικό,
όπως το ειδικά επεξεργασµένο PVC (χλωριούχο πολυβινύλιο), ή το πο-
λυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE) απλού τύπου ή ενισχυµένου µε
γεωπλέγµα (διπλή µεµβράνη – COEX).

Λόγω της απλότητας της κατασκευής της η εξωποτάµια λιµνο-
δεξαµενή είναι οικονοµικά συµφέρουσα για εφαρµογή σε µικρής
έκτασης αρδευτικά δίκτυα. Από γεωτεχνικής πλευράς η λύση της λι-
µνοδεξαµενής προσφέρεται για εφαρµογές σε ποικίλες γεωλογικές
συνθήκες, ενώ περιβαλλοντικά είναι αποδεκτή λόγω της περιορι-
σµένης ανάγκης εκχέρσωσης περιοχών δανειοθαλάµων και της ασή-
µαντης επίδρασης στα οικοσυστήµατα που υπάρχουν κατά µήκος
των ποταµών καθώς και στις κατάντη περιοχές που τυχόν τροφο-
δοτούνται από τις απορροές του χειµάρρου.

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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5
Το πρόγραµµα των λιµνοδεξαµενών άρχισε να υλοποιείται µετά από

επίσκεψη µηχανικών και γεωλόγων του Υπουργείου Γεωργίας στην Κύπρο,
το 1988, για ανταλλαγή τεχνογνωσίας σχετικά µε τις λιµνοδεξαµενές.
Ήδη στην Κύπρο εκείνη την περίοδο υπήρχαν 30 κατασκευασµένα πλή-
ρη έργα (φράγµα ή ανάχωµα, πλήρωση ταµιευτήρα, αρδευτικό δίκτυο,
λοιπές υποδοµές) σε µικρούς οικισµούς. Με βάση αυτή την αρχική δια-
κρατική συνεργασία Ελλάδας – Κύπρου, αµέσως µετά συγκροτήθηκε κοι-
νή επιστηµονική επιτροπή και έγινε έρευνα σε νησιά του Αιγαίου (Λέ-
σβος, Χίος, Μήλος, Ίος, Σάµος, Ρόδος). Επιλέχθηκαν ως πιλοτικές εφαρ-
µογές οι εξωποτάµιες λιµνοδεξαµενές Μυτιληνιών Σάµου και Αγιάσου Λέ-
σβου, από τις οποίες κατασκευάστηκε η πρώτη µε χρηµατοδότηση από
το 1ο Κ.Π.Σ. (732.200 € σε τιµές του 1995).

Παράλληλα µε την προώθηση της κατασκευής της λιµνοδεξαµενής
Μυτιληνιών Σάµου αποφασίστηκε, το 1990, η ανάθεση µελετών µικρών
ταµιευτήρων είτε µε την κατασκευή φραγµάτων κλασικού τύπου είτε ως
εξωποτάµιων λιµνοδεξαµενών σε όλη τη νησιωτική χώρα. Ανατέθηκαν
µελέτες σε εννέα (9) οµάδες νησιών του Αιγαίου και του Ιονίου πελά-
γους και κατόπιν τρεις ακόµη στην Εύβοια, ∆υτική Κρήτη (νοµοί Χανίων,
Ρεθύµνης) και Ανατολική Κρήτη (νοµοί Ηρακλείου, Λασιθίου). Ακολού-

5 το
πρόγραµµα των
λιµνοδεξαµενών
και φραγµάτων
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θησαν ο νοµός Αρκαδίας (1991), τα νησιά του Σαρωνικού και τα Κύθηρα
(1992), οι νοµοί Λακωνίας, Κορινθίας, Φωκίδας, Μαγνησίας και Τρικάλων
(1994), Πιερίας, Φθιώτιδας, Γρεβενών, Μεσσηνίας και Άρτας (1997).

Εκτός του προγράµµατος των µικρών λιµνοδεξαµενών ανατέθηκαν
και µελέτες µεγάλων φραγµάτων στις περιοχές Φανερωµένης και Τσικα-
λαρειού νήσου Νάξου, Κρουσοβίτη Σιδηροκάστρου νοµού Σερρών, Τσι-
κνιά, Πολυχνίτου και Σταυρού νήσου Λέσβου, Σχοινά νήσου Καρπάθου,
Βράχου νοµού Καστοριάς, Εδεσσαίου νοµού Πέλλας, Γερακώνας νοµού
Κιλκίς, καθώς και των ταµιευτήρων Τάκας νοµού Αρκαδίας, Αρτζάν-Αµα-
τόβου νοµού Κιλκίς και του ρουφράκτη µε δηµιουργία ταµιευτήρα στον
Τίτανο νοµού Λάρισας. 

Αποτέλεσµα της δραστηριότητας αυτής των τεχνικών υπηρεσιών του
Υπουργείου Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων είναι η ύπαρξη αρκετών
οριστικών µελετών τέτοιων έργων για πολλές περιοχές της χώρας. Στους
πίνακες του Παραρτήµατος παρουσιάζονται οι εγκεκριµένες µελέτες φραγ-
µάτων ή εξωποτάµιων λιµνοδεξαµενών µε τα κύρια τεχνικά χαρακτηρι-
στικά τους (Πίνακας 1), οι εκπονούµενες αυτή την περίοδο µελέτες (Πί-
νακας 2), τα κατασκευαζόµενα έργα (Πίνακας 3) καθώς και τις υπό δη-
µοπράτηση λιµνοδεξαµενές και φράγµατα (Πίνακας 4). Η στήλη του
«Προϋπολογισµού» στους Πίνακες αυτούς αναφέρεται στον προϋπολο-
γισµό που εγκρίθηκε µε την οριστική µελέτη του έργου.

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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6
6.1. ΚATAΣKEYAZOMENA EΓΓEIOBEΛTIΩTIKA EPΓA

Από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κατασκευά-

ζονται την παρούσα περίοδο τα παρακάτω έργα µε χρηµατοδότηση από

το Γ’ Κ.Π.Σ. και εθνικούς πόρους. Ο συνολικός προϋπολογισµός τους ανέρ-

χεται σε 146.600.000 €:

Κατασκευαζόµενα  Εγγειοβελτιωτικά  Έργα

Α/Α Ονοµασία Έργου Προϋπολογισµός

(σε €)

1. Κατασκευή δικτύων ζώνης 2Ζ Aρτζάν 
Νοµού Κιλκίς 21.600.000

2. Κατασκευή Φράγµατος Βράχου Ν. Καστοριάς 5.400.000

3. Αξιοποίηση ταµιευτήρα Ινίου Ν. Ηρακλείου 6.650.000

4. Αρδευτικά δίκτυα Έλους Κανδήλας Ν. Αρκαδίας 15.200.000

5. Αναµόρφωση αρδευτικού δικτύου ΤΟΕΒ 
Παµφίας Τριχωνίδας Ν. Αιτωλοακαρνανίας 7.150.000

6. Αναµόρφωση αρδευτικού δικτύου ΤΟΕΒ 
Παραβόλας Τριχωνίδας Ν. Αιτωλοακαρνανίας 13.200.000

6 Πρόγραµµα νέων
εγγειοβελτιωτικών
έργων
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7. Κατασκευή φράγµατος Ευυδρίου 
επί του ποταµού Ενιπέα Ν. Λάρισας 2.500.000

8. Κατασκευή φράγµατος και αγωγού 
µεταφοράς Φερέκαµπου Νήσου Σκύρου 4.400.000

9. ∆ίκτυο ανοικτών διωρύγων πεδιάδας 
Μόρνου Ν. Φωκίδας 13.000.000

10. Ανακαίνιση - Εκσυγχρονισµός της άρδευσης 
του I I ου αρδευτικού δικτύου πεδιάδας 
Σερρών -Τµήµα ζώνης Αδελφικού 14.000.000

11. Κατασκευή φράγµατος Κόρης Γεφύρι Νήσου Χίου 14.000.000

12. Κατασκευή ταµιευτήρα Τάκας Ν. Αρκαδίας 29.500.000

1. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΖΩΝΗΣ 2Ζ ΑΡΤΖΑΝ ΝΟΜΟΥ ΚΙΛΚΙΣ

Η σχετική εργολαβία έχει ως αντικείµενο συνοπτικά την κατασκευή
εγγειοβελτιωτικών έργων που περιλαµβάνει το αποχετευτικό, απο-

στραγγιστικό, οδικό αγροτικό και αρδευτικό δίκτυο στη ζώνη 2Ζ στην πε-
ριοχή Αρτζάν, που ανήκει στην ευρύτερη κτηµατική περιφέρεια του Πο-
λυκάστρου, Βαφειοχωρίου, Νέας Καβάλας. Η συνολική έκταση της γε-

ωργικής γης προς άρδευση, µετά την κατασκευή των προτεινοµένων έρ-
γων, θα είναι 12.542 στρέµµατα. 

2. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΒΡΑΧΟΥ Ν. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Κατασκευή λιθόρριπτου φράγµατος, ύψους 40 µέτρων, για τη συ-

γκέντρωση νερού ωφέλιµης χωρητικότητας 1.948.500 m3. Το νερό του
ταµιευτήρα θα χρησιµοποιείται  για την άρδευση 5.600 στρ. καθαρής γε-

ωργικής γης και θα καλύπτει και υδρευτικές ανάγκες των όµορων κοινο-
τήτων και οικισµών.

3. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΙΝΙΟΥ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Το έργο περιλαµβάνει κατασκευή του αρδευτικού υπόγειου σωλη-

νωτού δικτύου σε ακαθάριστη έκταση 12.140 στρ. το οποίο θα κατα-
σκευασθεί από σωλήνες PVC για αγωγούς µέχρι διαµέτρου Φ400 και από
χαλυβδοσωλήνες για µεγαλύτερες διαµέτρους. Το δίκτυο, συνολικού µή-

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ
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κους 59.270 m., θα φέρει υδροληψίες παροχής και θα χωρισθεί σε τρεις

υποζώνες. Τα δίκτυα θα εξοπλισθούν µε όλες τις απαραίτητες συσκευές

ελέγχου και ασφαλείας για την εύρυθµη και ασφαλή λειτουργία του. 

Ακόµη περιλαµβάνει:

Αποκατάσταση της συνέχειας του οδικού δικτύου της περιµέτρου

του έργου µε την κατασκευή έργων διάβασης των δρόµων πάνω από τις

τάφρους και τους χείµαρρους.

Κατασκευή παραλλαγής της οδού από Ίνι προς Μαχαιρά στο τµήµα

διάβασης µε τον χείµαρρο του φράγµατος, µε την ευθυγράµµιση του δρό-

µου και την ανακατασκευή του οχετού πάνω από τον χείµαρρο αυτόν. 

Κατασκευή ενός αντλιοστασίου στην έξοδο της υδροληψίας του φράγ-

µατος περιλαµβανοµένων των κτιριακών και ηλεκτροµηχανολογικών έρ-

γων. 

Κατασκευή των τριών (3) δεξαµενών ρύθµισης για τις τρεις ζώνες,

ορθογωνικής κάτοψης, καθώς και όλων των έργων εισόδου – εξόδου και

των καταθλιπτικών αγωγών που συνδέουν τις δεξαµενές µε τα αντλιο-

στάσια. 

Κατασκευή των ηλεκτροµηχανολογικών εγκαταστάσεων του αντλιο-

στασίου των αρδευτικών ζωνών 1,2 και 3.

4. ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΑ ∆ΙΚΤΥΑ ΕΛΟΥΣ ΚΑΝ∆ΗΛΑΣ Ν. ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ

Το έργο συνίσταται στην κατασκευή δύο δεξαµενών, 17 αντλιοστα-

σίων επί γεωτρήσεων και πλήρη αρδευτικά δίκτυα µε την µορφή υπόγει-

ων σωληνωτών αγωγών υπό πίεση σε συνολική ακαθάριστη έκταση 20.500

στρ. περίπου και ειδικότερα έργα για την άντληση, µεταφορά και διανο-

µή του νερού στους αγρούς και έργων βελτίωσης βατότητας των αγροτι-

κών οδών, όπου αυτό απαιτείται.

5. ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΤΟΕΒ ΠΑΜΦΙΑΣ ΤΡΙΧΩΝΙ∆ΑΣ
Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Το φυσικό αντικείµενο του έργου συνίσταται στην κατασκευή αρ-
δευτικού υπόγειου σωληνωτού υπό πίεση δικτύου µήκους 56 χλµ. Η πε-
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ριοχή προς άρδευση υποδιαιρείται σε τρία υποδίκτυα συνολικής µικτής
αρδευόµενης έκτασης ίσης µε 11.000 στρ. Τα δίκτυα θα λειτουργούν µε
τη βοήθεια των δύο αντλιοστασίων τα οποία τροφοδοτούνται από τη λί-
µνη. Στα αντλιοστάσια θα γίνουν επεµβάσεις για τον εκσυγχρονισµό τους.
Θα κατασκευασθούν τρεις δεξαµενές ρύθµισης των αντλιοστασίων κα-
θώς και έργα εισόδου – εξόδου και των καταθλιπτικών αγωγών που συν-
δέουν τις δεξαµενές µε τα αντλιοστάσια. Επίσης θα γίνει βελτίωση της
βατότητας των αγροτικών οδών όπου αυτό απαιτείται, καθώς και συ-
µπλήρωση του οδικού δικτύου.

6. ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΤΟΕΒ ΠΑΡΑΒΟΛΑΣ
ΤΡΙΧΩΝΙ∆ΑΣ Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Το φυσικό αντικείµενο του έργου συνίσταται στην κατασκευή αρ-
δευτικού υπόγειου σωληνωτού υπό πίεση δικτύου µήκους 65 χλµ. Η πε-
ριοχή προς άρδευση υποδιαιρείται σε όκτω υποδίκτυα συνολικής µικτής
αρδευόµενης έκτασης ίσης µε 11.600 στρ. Τα δίκτυα θα λειτουργούν µε
τη βοήθεια των τεσσάρων αντλιοστασίων τα οποία τροφοδοτούνται από
τη λίµνη. Στα αντλιοστάσια θα γίνουν επεµβάσεις ώστε να αυξηθεί η ανυ-
ψωτική ικανότητα και η παροχή τους. Θα κατασκευασθούν οκτώ δεξαµε-
νές ρύθµισης των αντλιοστασίων καθώς και έργα εισόδου – εξόδου και
των καταθλιπτικών αγωγών που συνδέουν τις δεξαµενές µε τα αντλιο-
στάσια. Επίσης θα γίνει βελτίωση της βατότητας των αγροτικών οδών
όπου αυτό απαιτείται, καθώς και συµπλήρωση του οδικού δικτύου.

7. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΕΥΥ∆ΡΙΟΥ ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΕΝΙΠΕΑ Ν.
ΛΑΡΙΣΑΣ 

Το έργο αποτελείται από ένα ανασχετικό φράγµα και 4 κινητά θυρο-
φράγµατα (2 επίπεδα και 2 τοξωτά) επί του ποταµού Ενιπέα, µε σκοπό
τον εµπλουτισµό των υπογείων υδροφορέων και µε δυνατότητα παράλ-
ληλης άντλησης από κινητά αντλητικά συγκροτήµατα

8. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΦΕΡΕΚΑΜΠΟΥ
ΝΗΣΟΥ ΣΚΥΡΟΥ

Κατασκευή χωµάτινου φράγµατος συνολικού όγκου 322.000 m3 και
ύψους 23 m. και των συναφών έργων του υπερχειλιστή, της διώρυγας

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

26

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:06  ™ÂÏ›‰· 26



απαγωγής, της λεκάνης καταστροφής ενέργειας κ.λ.π., στη θέση Φερέ-
καµπος της νήσου Σκύρου, χωρητικότητας 1.000.000 m3 νερού. Θα κα-
τασκευαστεί αγωγός µεταφοράς – διανοµής του νερού.       

9. ∆ΙΚΤΥΟ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ∆ΙΩΡΥΓΩΝ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ ΜΟΡΝΟΥ Ν. ΦΩΚΙ∆ΑΣ

Αντικείµενο του υπόψη έργου αποτελεί η κατασκευή των απαιτου-
µένων υδραυλικών έργων για την άρδευση της οµωνύµου περιοχής, συ-
νολικής ακαθαρίστου εκτάσεως περί 9.000 στρ. Ειδικότερα θα κατα-
σκευασθούν τα έργα συλλήψεως, µεταφοράς και διανοµής του νερού προς
τους αγρούς µε δίκτυο ανοικτών διωρύγων, τα απαραίτητα αποχετευτι-
κά – αποστραγγιστικά έργα καθώς και η εξασφάλιση της προσπελάσεως
στη περιοχή των έργων µε την κατασκευή πλήρους δικτύου αγροτικών
οδών. Επίσης η δεξαµενή αναρρυθµίσεως στην κεφαλή του δικτύου, κα-
τασκευή υπογείου δικτύου σωληνωτού αγωγού στην περιοχή «Κεφάλα»,
τα αντλιοστάσια αποστραγγίσεως και αυτά µεταφοράς αρδευτικού ύδα-
τος καθώς και οι αγωγοί προσαγωγής από τις υφιστάµενες γεωτρήσεις
που εντάσσονται στο έργο. Ακόµη περιελήφθησαν όλες εκείνες οι εργα-
σίες που αφορούν την εκτέλεση των βασικών ισοπεδώσεων, των διαβά-
σεων προς τα αγροτεµάχια του καθεστώτος που θα προκύψει µετά την
ολοκλήρωση του αναδασµού, καθώς και των παραλλήλων έργων αναδα-
σµού.

10. ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ - ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ ΤΟΥ I IΟΥ
ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ ΣΕΡΡΩΝ - ΤΜΗΜΑ ΖΩΝΗΣ
Α∆ΕΛΦΙΚΟΥ

Η σχετική εργολαβία έχει ως αντικείµενο συνοπτικά την κατασκευή
εγγειοβελτιωτικών έργων που περιλαµβάνει το αποχετευτικό, απο-
στραγγιστικό οδικό αγροτικό και αρδευτικό δίκτυο στην περιοχή Καµή-
λας – Αδελφικού του ΙΙου Αρδευτικού ∆ικτύου της πεδιάδας Σερρών. Η
συνολική έκταση της γεωργικής γης προς άρδευση, µετά την κατασκευή
των προτεινοµένων έργων, θα είναι 11.915 στρ.

11. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΚΟΡΗΣ ΓΕΦΥΡΙ ΝΗΣΟΥ ΧΙΟΥ

Το έργο αφορά την κατασκευή του φράγµατος «Κόρης Γεφύρι» στη
νήσο Χίο και όλων των συναφών έργων εκτροπής – εκκενώσεως, στεγα-

27

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:06  ™ÂÏ›‰· 27



νώσεως, υπερχειλίσεως, υδροληψίας, οδοποιίας κ.λπ.  Η θέση του φράγ-
µατος είναι δυτικά της πόλης της Χίου σε απόστάση 2,5 χλµ. και το φράγ-
µα θα κατασκευαστεί επί του ποταµού «Παρθένη» και σε υψόµετρο κοί-
της περίπου +35 m. Ο ταµιευτήρας που θα σχηµατιστεί µε την κατασκευή
του φράγµατος θα συγκεντρώνει τα απορρέοντα νερά από τους χείµαρ-
ρους «Παρθένη» και «Κακός ποταµός». 

Το φράγµα θα είναι συµµετρικό και θα κατασκευαστεί από «σκληρό
επίχωµα», τεχνολογία φραγµάτων που επιτρέπει την υπερπήδησή τους
από τα νερά των πληµµυρών.

12. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΤΑΚΑΣ Ν. ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ

Το έργο συνίσταται στην κατασκευή ταµιευτήρα µε χωµάτινο δα-
κτυλιοειδές ανάχωµα ύψους 13 m. και µήκους 4,4 χλµ., των συνοδευτι-
κών έργων προσαγωγής (δύο διώρυγες από σκυρόδεµα, συνολικού µή-
κους 14,3 χλµ.) και τον αγωγό αποχέτευσης από χαλυβδοσωλήνα.

6.2. ΠPOΩΘOYMENA EΓΓEIOBEΛTIΩTIKA EPΓA

Ένα νέο πρόγραµµα εγγειοβελτιωτικών παρεµβάσεων, αποτελούµε-
νο από  µεγάλα και µικρά έργα, προωθεί το 2006 το Υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων και συγκεκριµένα η Ειδική Γραµµατεία Προ-
γραµµατισµού και Εφαρµογών του Γ΄ Κ.Π.Σ. Τα έργα αυτά, συνολικού προ-
ϋπολογισµού 247.801.600 €, έχουν ενταχθεί ή προωθούνται για έντα-
ξη µε κοινή απόφαση των Yπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης και Οικονο-
µίας στο Γ΄ Κ.Π.Σ. και  θα αποτελέσουν «έργα-γέφυρες» µε την ∆’ Προ-
γραµµατική Περίοδο 2007 - 2013, αφού ορισµένα τουλάχιστον από αυ-
τά θα ολοκληρωθούν µετά το 2007.

Τα νέα έργα (αρδευτικά, λιµνοδεξαµενές, εγγειοβελτιωτικά) που πε-
ριλαµβάνονται στο νέο πρόγραµµα, είναι τα εξής:
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Προωθούµενα  Εγγειοβελτιωτικά  Έργα
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Α/Α Ονοµασία Έργου Προϋπολογισµός Στάδιο Προβλεπόµενη
(σε €) Yλοποίησης περάτωση

1. Αξιοποίηση 
ταµιευτήρα 1.370.000 Υπό Ιούλιος 2007
Σεδούντα δηµοπράτηση
Νήσου Λέσβου

2. Κατασκευή Φράγµατος 
και αγωγού µεταφοράς 15.000.000 Yπό Ιούλιος 2008
Σχοινά νήσου Καρπάθου δηµοπράτηση
Ν. ∆ωδεκανήσου

3. Κατασκευή Λιµνοδεξαµενής Yπό
Νέου Μοναστηρίου 3.700.000 δηµοπράτηση Ιούλιος 2007
Ν.Φθιώτιδας

4. Κατασκευή αγωγού σύνδεσης 
φράγµατος Φανερωµένης 
µε τα δίκτυα άρδευσης 
Ν.Ηρακλείου

25.200.000 Προς ένταξη Ιούλιος 2008

5. Κατασκευή Λιµνοδεξαµενής 
Ζου Ν.Λασιθίου 2.700.000 Προς ένταξη Ιανουάριος 2008

6. Αρδευτικά δίκτυα υψηλής 
ζώνης Λάµαρης Ν.Πρεβέζης

17.000.000 Προς ένταξη Φεβρουάριος 2008

7. Ενίσχυση έργων υδροδότησης Yπό
Κωπαϊδικού Πεδίου από τη δηµοπράτηση
λίµνη Υλίκη Ν.Βοιωτίας

10.700.000
Φεβρουάριος 
2006

Μάρτιος 2008

8. Βελτίωση αρδευτικού συστή- Yπό
µατος Ορχοµενού (περιοχής δηµοπράτηση
Ι Ι 2)  Ν.Βοιωτίας 

4.680.000
Φεβρουάριος 
2006 

Ιούλιος 2007

9. Αρδευτικό δίκτυο µε στάγδην
άρδευση περιοχής Μελίκης 3.900.000 Προς ένταξη Ιούλιος 2007
Ν.Ηµαθίας

10. Κατασκευή φράγµατος στον 
ποταµό Ενιπέα Ν.Λάρισας 
στη θέση «Πυργάκι» του ∆.∆. 

2.700.000 Προς ένταξη Σεπτέµβριος 2007

Μ. Ευυδρίου

11. Κατασκευή αρδευτικών 
δικτύων 1Ζ Αρτζάν Ν.Κιλκίς

18.000.000 Προς ένταξη Μάρτιος 2008
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1. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΣΕ∆ΟΥΝΤΑ ΝΗΣΟΥ ΛΕΣΒΟΥ

Αντικείµενο του έργου είναι η κατασκευή των έργων που απαιτούνται
για την αξιοποίηση των νερών του ταµιευτήρα Σεδούντα, αφ’ενός για την
άρδευση της ανάντη του Πλωµαρίου αγροτικής περιοχής και αφ’ετέρου την
επικουρική τροφοδοσία του ∆ήµου Πλωµαρίου µε νερό ύδρευσης.

2. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΣΧΟΙΝΑ ΝΗΣΟΥ
ΚΑΡΠΑΘΟΥ Ν. ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ

Προβλέπεται η κατασκευή χωµάτινου φράγµατος στο χείµαρρο Σχοι-
νά, υπερχειλιστή στο αριστερό αντέρεισµα και σήραγγας εκτροπής στο
δεξί αντέρεισµα. 

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

30

12. ∆ίκτυα ύδρευσης - άρδευσης 
από ταµιευτήρα Βελανιδιάς 1.630.000 Προς ένταξη Ιούλιος 2008
Μαραθόκαµπου Νήσου Σάµου

13. Ολοκλήρωση πρωτεύοντος 
αρδευτικού δικτύου 
αγροκτήµατος Γόµφων 

680.000 Προς ένταξη Ιούλιος 2008

Ν.Τρικάλων

14. Αξιοποίηση ταµιευτήρα 
∆όξα Φενεού Ν.Κορινθίας 70.000.000 Προς ένταξη Ιούλιος 2008

15. ∆ίκτυα Αξιοποίησης 
ταµιευτήρα Τάκας Ν.Αρκαδίας

40.000.000 Προς ένταξη 2010

16. Εκσυγχρονισµός αρδευτικού Yπό
δικτύου ∆.∆. ∆άρα ∆ήµου 1.100.000 δηµοπράτηση Ιούλιος 2008
Λεβιδίου Ν.Αρκαδίας

17. Αρδευτικό δίκτυο Φλεβών
Ν.Βοιωτίας

1.650.000 Προς ένταξη Ιούλιος 2008

18. Κατασκευή Λιµνοδεξαµενής Yπό
Καστανιάς Νήσου Αλοννήσου 12.110.700 δηµοπράτηση Ιούλιος 2008

19. Κατασκευή Λιµνοδεξαµενής Yπό
Πανόρµου Νήσου Σκοπέλου 7.400.000 δηµοπράτηση Ιούλιος 2008

20. Λιµνοδεξαµενή Οµαλού και Yπό
δίκτυο άρδευσης Οµαλού 6.080.900 δηµοπράτηση Νοέµβριος 2008
Ν. Χανίων

21. Φράγµα πολλαπλών σκοπών 
στο χείµαρρο «Μπουγάζι» 2.200.000 Προς ένταξη 2010
Περιβολίου Ν. Φθιώτιδας
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Η ωφέλιµη χωρητικότητα του ταµιευτήρα ανέρχεται σε 1.100.000m3

νερού. Σκοπό έχει να αποθηκεύσει νερό για τις  ανάγκες ύδρευσης της
µείζονος περιοχής Καρπάθου και για τις ανάγκες άρδευσης περιοχών έκτα-
σης 1.300 στρεµµάτων περίπου. Επίσης περιλαµβάνει την κατασκευή του
αγωγού µεταφοράς του νερού, µήκους περίπου 2 χλµ.

3. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΙΜΝΟ∆ΕΞΑΜΕΝΗΣ ΝΕΟΥ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ Ν. ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ

Το φυσικό αντικείµενο του έργου περιλαµβάνει εκσκαφές για τη δια-
µόρφωση του πυθµένα της λιµνοδεξαµενής (σε έκταση 375 στρεµ. πε-
ρίπου), κατασκευή περιµετρικού αναχώµατος συνολικού µήκους 2.348
m. και ύψους 4,5 m. από κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών του πυθµένα και
επένδυση της εσωτερικής πλευράς του αναχώµατος για την προστασία
του από διαβρώσεις. 

Ακόµη προβλέπεται η προµήθεια και τοποθέτηση πέντε (5) αντλη-
τικών συγκροτηµάτων, η κατασκευή υπόγειων αγωγών µεταφοράς νερού
από τα αντλιοστάσια στο χείµαρρο «Κακκάρα» προς τη δεξαµενή, µήκους
2 χλµ. περίπου, καθώς και κατασκευή υπερχειλιστή, εκκενωτή και άλλων
συµπληρωµατικών έργων, κατασκευή αγροτικής οδοποιίας µήκους 6,6
χλµ. και ηλεκτροδότηση των αντλιοστασίων από τη ∆.Ε.Η.

4. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΟΥ ΣΥΝ∆ΕΣΗΣ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ ΜΕ ΤΑ
∆ΙΚΤΥΑ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Κατασκευή των έργων για την ενίσχυση των αρδευτικών ζωνών Α,
Β, Γ της περιοχής Μεσσαράς, που ευρίσκεται στο Ν.∆. τµήµα του νοµού
Ηρακλείου Κρήτης, µε την αξιοποίηση των νερών του φράγµατος Φανε-
ρωµένης. Τα προτεινόµενα έργα περιλαµβάνουν, τόσο τους αγωγούς µε-
ταφοράς ή διανοµής του νερού (εσωτερικά ή εξωτερικά δίκτυα), όσο και
τα λοιπά έργα λειτουργίας και ρύθµισης (δεξαµενές, αντλιοστάσια κ.λπ.).

5. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΙΜΝΟ∆ΕΞΑΜΕΝΗΣ ΖΟΥ Ν. ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Η λιµνοδεξαµενή έχει ωφέλιµη χωρητικότητα περίπου 300.000 m3

νερού. Η θέση κατασκευής της ευρίσκεται στην ευρεία κοίτη του χεί-
µαρρου Πατέλη, ανάντι του Κάτω Επισκοπιού.
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Η έκταση που θα εξυπηρετηθεί αρδευτικά ανέρχεται σε 1.200 στρ.
Η περιοχή ανήκει στην κτηµατική έκταση Πισκοκέφαλου Σητείας και εκτεί-
νεται από το ύψος της Μαρωνιάς και προς τα κατάντη του χείµαρρου Πα-
τέλη. 

6. ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΑ ∆ΙΚΤΥΑ ΥΨΗΛΗΣ ΖΩΝΗΣ ΛΑΜΑΡΗΣ Ν. ΠΡΕΒΕΖΗΣ

Το έργο αφορά τον εκσυγχρονισµό του υφιστάµενου αρδευτικού δι-
κτύου της περιοχής µε σκοπό την ορθολογικότερη χρήση του νερού που
αντλείται µέχρι σήµερα από τον ποταµό Λούρο. Η περιοχή µέχρι σήµερα
αρδεύεται πληµµελώς µέσω ανοιχτών επενδεδυµένων διωρύγων. Προ-
βλέπεται η κατασκευή υπόγειου σωληνωτού δικτύου αγωγών, οι οποίοι
θα τοποθετηθούν κατά το µεγαλύτερο µέρος τους παράπλευρα στις υφι-
στάµενες διώρυγες και το υφιστάµενο οδικό δίκτυο. Το προτεινόµενο δί-
κτυο θα χρησιµοποιηθεί για την πλήρη και οργανωµένη άρδευση τµήµα-
τος της ήδη αρδευόµενης έκτασης που ανέρχεται σε 10.015 στρ. της
υψηλής ζώνης Λάµαρης και αναλυτικά περιλαµβάνει α) υπόγειο σωλη-
νωτό δίκτυο αγωγών µήκους 62 χλµ. περίπου, β) κατασκευή δύο νέων
αντλιοστασίων και γ) κατασκευή δύο νέων δεξαµενών.

7. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΡΓΩΝ Υ∆ΡΟ∆ΟΤΗΣΗΣ ΚΩΠΑΪ∆ΙΚΟΥ ΠΕ∆ΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗ
ΛΙΜΝΗ ΥΛΙΚΗ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ

Το έργο θα κατασκευασθεί στην περιοχή Υλίκης Ν.Βοιωτίας και αφο-
ρά στην ανακαίνιση και συντήρηση του υφιστάµενου  χερσαίου αντλιο-
στασίου Ακραίφνιου, τη βελτίωση και συντήρηση του υφιστάµενου πλω-
τού αντλιοστασίου, την κατασκευή νέου πλωτού αντλιοστασίου, την κα-
τασκευή υποσταθµού ρευµατοδότησης των πλωτών αντλιοστασίων και
την κατασκευή προσαγωγού διώρυγας και δεξαµενής ρύθµισης-ηρεµίας
του νερού από το τέρµα των καταθλιπτικών αγωγών των πλωτών αντλιο-
στασίων στο θάλαµο αναρρόφησης του χερσαίου αντλιοστασίου.

8. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ  (ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΙΙ 2)
Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ

Το έργο αφορά στην κατασκευή του αρδευτικού δικτύου σε καθαρή
έκταση 3.575 στρεµµάτων στην ευρύτερη περιοχή του ∆ήµου Ορχοµε-
νού και ειδικότερα στην περιοχή του µέσου ρου του Βοιωτικού Κηφισού.
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Προβλέπεται επίστρωση των αγροτικών δρόµων σε όλη την περιο-

χή (I  και II) σε  συνολικό µήκος αγροτικών δρόµων περίπου 34.000 m.

Επίσης µε τα έργα του αναδασµού έχει κατασκευαστεί πλήρες δί-

κτυο τάφρων καθώς και τεχνικά επί των στραγγιστικών τάφρων (οχετοί,

γέφυρες κ.λπ.) 

9. ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ ΜΕ ΣΤΑΓ∆ΗΝ ΑΡ∆ΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΜΕΛΙΚΗΣ Ν.
ΗΜΑΘΙΑΣ

Στο ∆.∆. Μελίκης του οµώνυµου δήµου, θα κατασκευαστούν τρία

αρδευτικά δίκτυα µε όλο τον απαραίτητο συµπληρωµατικό εξοπλισµό (δι-

κλείδες, αερεξαγωγοί, εκκενωτές, αντιπληγµατικές βαλβίδες, υδρολη-

ψίες, κ.λπ.). 

Πρόκειται για σωληνωτά δίκτυα υπό πίεση που θα αρδεύσουν έκτα-

ση 8.155 στρεµµάτων. Το νερό θα µεταφερθεί µέσω δύο αντλιοστασίων

που θα κατασκευαστούν στις όχθες του Αλιάκµονα. Επειδή η κύρια καλ-

λιέργεια στην περιοχή είναι η δενδροκαλλιέργεια οπωροφόρων, επιλέ-

χθηκε η λύση της στάγδην άρδευσης.

10. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΣΤΟΝ ΠΟΤΑΜΟ ΕΝΙΠΕΑ Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ ΣΤΗ
ΘΕΣΗ «ΠΥΡΓΑΚΙ» ΤΟΥ ∆.∆. Μ. ΕΥY∆ΡΙΟΥ

Αντικείµενο της εργολαβίας είναι η κατασκευή ανασχετικού φράγ-

µατος επί του ποταµού Ενιπέα στο ύψος του οικισµού Πυργάκι του ∆.∆.

Μ.Ευυδρίου, του ∆ήµου Ενιπέα, στην περιοχή Φαρσάλων. Το κυρίως έρ-

γο αφορά στην κατασκευή δύο ανασχετικών φραγµάτων επί του ποταµού

Ενιπέα, προκειµένου να επιβραδυνθεί η ροή του νερού, µε σκοπό τη συ-

γκράτησή του, για τον εµπλουτισµό του υπόγειου υδροφορέα, µε πα-

ράλληλη δυνατότητα άντλησης µέσω φορητών αντλητικών µονάδων (π.χ.

αντλίες αυτοµεταφερόµενες σε τρακτέρ). 

11. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ 1Ζ ΑΡΤΖΑΝ Ν.ΚΙΛΚΙΣ

Αφορά την κατασκευή κλειστού σωληνωτού δικτύου για την άρδευ-

ση εκτάσεως 12.458 στρεµµάτων, προϋπολογισµού 18.000.000 €.
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12. ∆ΙΚΤΥΑ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ - ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΒΕΛΑΝΙ∆ΙΑΣ
ΜΑΡΑΘΟΚΑΜΠΟΥ ΝΗΣΟΥ ΣΑΜΟΥ

Αντικείµενο της ανωτέρω εργολαβίας είναι η κατασκευή αρδευτικού

δικτύου, το οποίο θα αρδεύει έκταση 256 στρεµµάτων. Επίσης, περι-

λαµβάνει εξωτερικό δίκτυο ύδρευσης, οι αγωγοί του οποίου θα είναι από

σωλήνες πολυαιθυλενίου. Μέρος της ποσότητας νερού της λιµνοδεξα-

µενής κατόπιν επεξεργασίας θα µεταφέρεται προς τις αναπτυσσόµενες

τουριστικά περιοχές του όρµου Μαραθόκαµπου και θα καλύπτει τις ανά-

γκες αιχµής της θερινής περιόδου. 

13. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΠΡΩΤΕΥΟΝΤΟΣ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ
ΑΓΡΟΚΤΗΜΑΤΟΣ ΓΟΜΦΩΝ Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Η κατασκευή του έργου έχει χαρακτήρα βελτίωσης και εκσυγχρονι-

σµού των ήδη υφιστάµενων αρδευτικών δικτυών της περιοχής του αγρο-

κτήµατος Γόµφων, που βρίσκεται 15 χλµ. Ν∆ της πόλης των Τρικάλων,

εντός της πεδινής ζώνης. Το αγρόκτηµα Γόµφων έχει συνολική έκταση

8.800 στρ. Το 1972 έγινε αναδασµός και ακολούθησε η δηµιουργία στραγ-

γιστικού, αποχετευτικού και οδικού δικτύου, ενώ ακολούθησε η εκτέλε-

ση 15 γεωτρήσεων, αλλά δεν ολοκληρώθηκε το αρδευτικό δίκτυο και έτσι,

µε το τρέχον έργο, θα ολοκληρωθούν ή/και θα αντικατασταθούν οι βα-

σικοί κλάδοι µεταφοράς.

14. ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ∆ΟΞΑ ΦΕΝΕΟΥ Ν.ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

Το έργο περιλαµβάνει αναµόρφωση και επικαιροποίηση της µελέτης

«Αξιοποίησεως της λεκάνης Φενεού Κορινθίας», κατασκευή αποχετευτι-

κών-στραγγιστικών δικτύων, αρδευτικών ζωνών ∆ & ΣΥ, συνολικής καθα-

ρής αρδευόµενης έκτασης 14.051 στρ. Ακόµη περιλαµβάνεται αντι-

πληµµυρική προστασία όλης της δυνητικής προς άρδευση περιοχής µε

διευθέτηση των χειµάρρων Όλβιου και ∆όξα. Η ζώνη ΣΥ, συνολικής αρ-

δευόµενης έκτασης 2.486 στρ. τροφοδοτείται από τα νερά της πηγής Συ-

βίστας και από 2 υδρογεωτρήσεις. Η ζώνη ∆, συνολικής αρδευόµενης

έκτασης 11.565 στρ., υδροδοτείται από τα νερά του ταµιευτήρα.
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15. ∆ΙΚΤΥΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΤΑΚΑΣ Ν. ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ

Το έργο συνίσταται στην κατασκευή αρδευτικού σωληνωτού δικτύ-

ου, συνοδού αποχετευτικού δικτύου καθώς και αγροτικού οδικού δικτύ-

ου πρόσβασης. Η προς άρδευση έκταση εκτιµάται περίπου σε 30.000 στρ.

16. ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ∆.∆. ∆ΑΡΑ ∆ΗΜΟΥ
ΛΕΒΙ∆ΙΟΥ  Ν. ΑΡΚΑ∆ΙΑΣ

Το έργο περιλαµβάνει αξιοποίηση υπαρχόντων αντλιοστασίων, κα-

τασκευή αρδευτικού δικτύου, δεξαµενής αναρύθµισης για την άρδευση

έκτασης 1.000 στρ.

17. ΑΡ∆ΕΥΤΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ ΦΛΕΒΩΝ Ν.ΒΟΙΩΤΙΑΣ

Για το έργο προβλέπονται εργασίες κατασκευής δικτύου αρδευτικών

αγωγών, δύο νέων αρδευτικών υδρογεωτρήσεων και µιας νέας δεξαµε-

νής 1.500 m3, για την άρδευση της κτηµατικής περιοχής Φλέβας ∆.∆. Μαυ-

ροµατίου του ∆ήµου Θεσπιέων, συνολικής έκτασης 3.000 στρ. Στο υπάρ-

χον αρδευτικό δίκτυο θα προστεθούν κλάδοι συνολικού µήκους 6200 m.

Σκοπός είναι να λειτουργεί όλο το δίκτυο βαρυτικά, ώστε να αποφεύγε-

ται η χρήση γεωργικών µηχανηµάτων για την άρδευση των ιδιοκτησιών

και να γίνεται καλύτερη διαχείριση του αρδευτικού νερού, αφού θα το-

ποθετηθούν µετρητές σε κατάλληλα σηµεία.

18. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΙΜΝΟ∆ΕΞΑΜΕΝΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΑΣ ΝΗΣΟΥ ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ  

Η θέση της λιµνοδεξαµενής Καστανιά είναι στο βόρειο τµήµα της

νήσου Αλοννήσου, στην κοίτη του οµώνυµου χειµάρρου, ανάντι φυσικής

στένωσης (φαραγγιού) που σχηµατίζεται πριν από την εκβολή του στη

θάλασσα. 

Το έργο αφορά στην κατασκευή της εσωποτάµιας λιµνοδεξαµενής

"Καστανιά" στη νήσο Αλόννησο, µε µόρφωση και στεγανοποίηση λεκά-

νης κατάκλυσης και την κατασκευή φράγµατος µε όλα τα συναφή έργα

εκτροπής - εκκενώσεως - υπερχειλίσεως - υδροληψίας - οδοποιίας κ.λπ.,

καθώς και στα απαιτούµενα έργα για τη µεταφορά του νερού (αγωγός µε-
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ταφοράς, αντλιοστάσια κ.λ.π.) από τη λιµνοδεξαµενή στην Εγκατάσταση
Επεξεργασίας Νερού (ΕΕΝ).

19. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΛΙΜΝΟ∆ΕΞΑΜΕΝΗΣ ΠΑΝΟΡΜΟΥ ΝΗΣΟΥ ΣΚΟΠΕΛΟΥ

Η λιµνοδεξαµενή προβλέπεται να κατασκευαστεί στο νοτιοδυτικό
τµήµα της Νήσου Σκοπέλου, βορειοανατολικά του οικισµού Πανόρµου,
στην κοίτη του οµώνυµου χείµαρρου, περίπου 1 χλµ. από την εκβολή του
στη θάλασσα. Πρόκειται για κατασκευή εξωποτάµιας δεξαµενής ωφέλι-
µης χωρητικότητας 152.000 m3. Η έκταση που θα καταλάβει το όλο έρ-
γο είναι 30 στρ.

20. ΛΙΜΝΟ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΟΜΑΛΟΥ ΚΑΙ ∆ΙΚΤΥΟ ΑΡ∆ΕΥΣΗΣ ΟΜΑΛΟΥ Ν.
ΧΑΝΙΩΝ

Το έργο θα κατασκευαστεί στο οροπέδιο Οµαλού του Ν. Χανίων και
ο χρήσιµος όγκος νερού που θα αποθηκεύει θα είναι 750.000 m3. Το έρ-
γο περιλαµβάνει την πλήρη κατασκευή  των εκσκαφών, των αναχωµάτων,
των επιχωµατώσεων, των στραγγιστηρίων µε τις εξόδους τους, της στε-
γανωτικής επένδυσης (πλαστική µεµβράνη, προστατευτικό υπόστρωµα
και επιστρώσεις), της λιθοριπής προστασίας του υπερχειλιστή εισροής,
του υπερχειλιστή αποφόρτισης µε την τάφρο εκβολής του, του έργου
εξόδου - εκκένωσης, των έργων εκβολής των στραγγιστηρίων, των έρ-
γων παροχεύτευσης του νερού στη δεξαµενή και του αρδευτικού δικτύ-
ου συνολικού µήκους 6.790 m., που καλύπτει την άρδευση έκτασης 2.500
στρ. µέσω δεξαµενής 500 m3, αντλιοστασίου και καταθλιπτικού αγωγού
780 m.

21. ΦΡΑΓΜΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΣΚΟΠΩΝ ΣΤΟ ΧΕΙΜΑΡΡΟ «ΜΠΟΥΓΑΖΙ»
ΠΕΡΙΒΟΛΙΟΥ Ν. ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ

Πρόκειται για χωµάτινο φράγµα µε αδιαπέρατο αργιλικό πυρήνα µε
χωρητικότητα 627.900 m3 στην ανώτατη στάθµη ύδατος. Ο συνολικός
προϋπολογισµός του έργου αναµένεται να ανέλθει σε 2.200.000 €.
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7
Ο εκσυγχρονισµός του αγροτικού τοµέα και οι εκάστοτε σχεδιαζό-

µενες αναδιαρθρώσεις για την επίτευξη του, όπως έχει περιγραφεί στην

εισαγωγή, συνδυάζονται µε την κάλυψη αρδευτικών αναγκών.

Η υφιστάµενη κατάσταση εκµετάλλευσης του υπόγειου υδατικού δυ-

ναµικού της χώρας φαίνεται ότι έχει προσεγγίσει τα µέγιστα όρια αξιο-

ποίησης στους περισσότερους υδροφορείς, ενώ είναι διαπιστωµένες και

αρκετές περιπτώσεις υπερεκµετάλλευσης µε ελλειµµατικά ισοζύγια υπο-

γείων υδάτων. Επίσης, διαπιστώνονται σοβαρές περιβαλλοντικές -και όχι

µόνο- επιπτώσεις, όπως η τάση εξάντλησης των αποθεµάτων σε περιο-

χές της ενδοχώρας ή η προώθηση µετώπων υφαλµύρινσης σε παράκτιες

ζώνες γεωργικού ενδιαφέροντος.

Προκειµένου να αµβλυνθούν τα προβλήµατα αυτά, το Υπουργείο

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων προώθησε τα τελευταία χρόνια, τρία

ερευνητικά προγράµµατα τεχνητού εµπλουτισµού υπόγειων υδροφορέ-

ων. Το ένα εξ αυτών, που αφορά την περιοχή Υπέρειας – Ορφανών Θεσ-

σαλίας, βρίσκεται στο στάδιο της υλοποίησης µε την ανάθεση της υδραυ-

λικής µελέτης της µεταφοράς του νερού εµπλουτισµού. Επίσης εκπονή-

θηκαν και τρεις υδρογεωλογικές µελέτες τεχνητού εµπλουτισµού, εκ των

7 τα µικρά
φράγµατα «καλή»
επένδυση για τον
αγροτικό τοµέα
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οποίων η µια υλοποιείται από την Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση στη Β∆
Αχαΐα.

Η κατασκευή µεγάλων ταµιευτήρων επιφανειακών υδάτων είναι σί-
γουρο ότι επιτρέπει την αποθήκευση µεγάλων ποσοτήτων και εποµένως
τη διάθεση «φθηνού» νερού για την κάλυψη αναγκών πολλαπλής χρήσης
(ύδρευση, άρδευση, ενέργεια, τουρισµός κλπ.). Πρέπει, όµως, να ση-
µειωθεί ότι οι µορφολογικές συνθήκες δεν είναι πάντα ευνοϊκές για το
σχεδιασµό µεγάλων φραγµάτων. Άλλωστε λίγοι είναι και οι ποταµοί της
Ελλάδας µε συνεχή ροή και αξιόλογη παροχή και οι περισσότεροι βρί-
σκονται στον κορµό της ηπειρωτικής χώρας.

Σε αντιδιαστολή µε τα µεγάλα αυτά έργα, υπάρχει η λύση της απο-
θήκευσης σηµαντικών αποθεµάτων νερού για την ανάπτυξη της χώρας
σε πολλούς και µικρούς ταµιευτήρες µε φράγµατα µικρού ύψους, που
αξιοποιούν αρκετά καλά τις δυνατότητες που προσφέρει ένα οµαλότερο
τοπογραφικό ανάγλυφο και οι µικρές λεκάνες απορροής. 

Επισηµαίνεται ότι το µέγεθος αυτών των έργων είναι περισσότερο
συµβατό µε τις συνθήκες των ξηρών και ηµίξηρων περιοχών της χώρας,
όπου παρατηρούνται απορροές χειµαρρικού τύπου µε µεγάλες άνυδρες
περιόδους.

Το σχετικά χαµηλό κόστος και το σύντοµο χρονικό διάστηµα κα-
τασκευής επιτρέπει το σχεδιασµό τέτοιων έργων ακόµη και όταν
υπάρχουν θέσεις για µεγάλα φράγµατα, καθώς εµπεριέχει αναπτυ-
ξιακή δυναµική άµεσης απόδοσης. Τα κεφάλαια που δεσµεύονται,
ως επένδυση δεν συγκρίνονται µε τα αντίστοιχα των µεγάλων φραγ-
µάτων στο επίπεδο του κατασκευαστικού σταδίου ούτε και στο επί-
πεδο του ερευνητικού σταδίου. Ο χρόνος που απαιτείται για την επι-
λογή θέσης, την εκπόνηση του ερευνητικού – µελετητικού προ-
γράµµατος και την έναρξη της κατασκευής µπορεί να είναι ακόµα
και µικρότερος του ενός έτους. Επίσης µικρό είναι και το κόστος των
συνοδών έργων (υπερχειλιστής κλπ.), σύντοµο το χρονικό διάστη-
µα κατασκευής (µία ή το πολύ δύο ξηρές περίοδοι) και µικρά τα
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απαιτούµενα αρδευτικά δίκτυα. Με άλλα λόγια πρόκειται για παρα-
γωγικά έργα άµεσης απόδοσης.

Οι µικροί ταµιευτήρες µπορούν να καλύπτουν υδροδοτικές ανάγκες
πολλαπλών χρήσεων, όπως η ύδρευση, η άρδευση, η βιοµηχανία, ο του-
ρισµός, η κτηνοτροφία, οι ιχθυοκαλλιέργειες κλπ. Η χωρητικότητα ενός µι-
κρού ταµιευτήρα µπορεί να κυµαίνεται από 10.000 m3 έως 1.000.000 m3 ή
και περισσότερο.

Με το πνεύµα αυτό το Υπουργείο Aγροτικής Aνάπτυξης & Tρο-
φίµων δίνει τη δυνατότητα ένταξης σε Σχέδια Βελτίωσης Αγροτικών
Εκµεταλλεύσεων αγροτών, αγροτικών οµάδων, συνεταιρισµών και
Ο.Τ.Α. την επιδότηση της µελέτης και κατασκευής µικρών εξωποτά-
µιων λιµνοδεξαµενών χωρητικότητας έως 40.000 m3, σύµφωνα µε
προδιαγραφές που έχουν εκπονήσει οι αρµόδιες ∆ιευθύνσεις του
∆ιοικητικού Tοµέα Προγραµµατισµού και Eφαρµογών Γ’ K.Π.Σ.

39

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:06  ™ÂÏ›‰· 39



ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:06  ™ÂÏ›‰· 40



8
Στις περιοχές που κατασκευάστηκαν φράγµατα ή λιµνοδεξαµενές

άρχισαν να αντιµετωπίζονται µε αποτελεσµατικό τρόπο οι επικρατούσες
συνθήκες απερήµωσης και έκτοτε επικρατεί ένα καθεστώς αναπτυξιακής
πνοής. Παράλληλα αναπτύχθηκαν αξιόλογα οικοσυστήµατα χλωρίδας και
πανίδας στο νέο περιβάλλον, που δηµιούργησε η παρουσία του νερού.
Έτσι αναβαθµίστηκε και η οικολογική αξία αυτών των περιοχών. 

Οι «τεχνητές λίµνες» που δηµιουργήθηκαν µπορούν να αποτελέσουν
πόλο έλξης για αναψυχή του ανθρώπινου δυναµικού που διαβιώνει στην
ευρύτερη ζώνη, αλλά και για επενδύσεις αγρο-τουριστικών µονάδων κλπ.

Έτσι, στις περιοχές αυτές, παρατηρείται σήµερα µια αξιοσηµείωτη
αναζωογόνηση του κοινωνικού ιστού και αρχίζουν αναπτυξιακές προ-
σπάθειες µε νέες δυναµικές. Ήδη διαφαίνεται ότι τα έργα αυτά επιδρούν
θετικά σε µια νέα «τουριστική κατάσταση» που τείνει να διαµορφωθεί
όσον αφορά στη φυσιολατρία (Εικόνα 5).

8
έργα
αναπτυξιακής
πνοής και
περιβαλλοντικής
αναβάθµισης
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Εικόνα 5. Φράγµα ∆όξα Φενεού νοµού Κορινθίας.

Το σπουδαιότερο, όµως, είναι ότι οι λιµνοδεξαµενές και τα φράγ-
µατα που κατασκευάστηκαν ή προγραµµατίζονται αποτελούν σοβα-
ρές υποδοµές για την Ολοκληρωµένη Ανάπτυξη της Υπαίθρου, την
οποία ενθαρρύνει µε πολλές δράσεις και χρηµατοδοτήσεις το Υπουρ-
γείο Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων στα πλαίσια του Γ’ K.Π.Σ.

Στο Χάρτη 1 απεικονίζεται η χωρική κατανοµή και στις επόµενες σε-
λίδες καταγράφονται τα βασικά στοιχεία για τα 50 φράγµατα και τις λι-
µνοδεξαµενές (κατάταξη σύµφωνα µε το χρόνο περάτωσής τους), που
έχουν κατασκευαστεί από το Υπουργείο Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφί-
µων µε το «Πρόγραµµα των λιµνοδεξαµενών», αλλά και παλαιότερα. Τα
έργα αυτά κατασκευάστηκαν από τη ∆/νση Τεχνικών Μελετών και Κατα-
σκευών του Υπουργείου Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων µε επίβλεψη
µηχανικών και γεωλόγων της Κεντρικής Υπηρεσίας, των Περιφερειών και
των Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων. Η χρηµατοδότηση τους προήλθε από
τα τρία Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης της Ε.Ε. και Εθνικούς Πόρους.
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Χάρτης 1. Τα κατασκευασµένα Φράγµατα και Λιµνοδεξαµενές 
του Υπουργείου Aγροτικής Aνάπτυξης & Tροφίµων
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1. ΦPAΓMA KONTIA N. ΛHMNOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο Xανδριά

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

1.100.000

320.000

Φυσική στεγανότητα
(ανδεσίτες)

Όγκος Aναχώµατος

24,5

254

4

167.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1976
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2. ΦPAΓMA AΠOΛAKKIAΣ N. PO∆OY ∆Ω∆/ΣOY

45

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο Aπολακκιώτη

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

7.600.000

720.000

Φυσική στεγανότητα
(µάργες)

Όγκος Aναχώµατος

46,7

405,5

12

756.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1989

€ 3.521.650
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3. ΦPAΓMA MAPAΘIA N. MYKONOY KYKΛA∆ΩN

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

RCC µε στεγανωτική πλάκα σκυροδέµατος ανάντι

Aπό το χείµαρρο Mαράθι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

2.900.000

500.000

Φυσική στεγανότητα
(γρανίτες)

Όγκος Aναχώµατος

30

265

4,5

32.500

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1992

€ 3.442.400
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4. ΛIMNO∆EΞAMENH ΛAKKAΣ ΠAΞΩN

47

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Λάκκας

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

68.000

17.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1,5mm,
1600m2

Όγκος Aναχώµατος

12

220

4

45.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1994

€ 1.088.500

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:09  ™ÂÏ›‰· 47



5. ΛIMNO∆EΞAMENH EΓΓAPΩN N. NAΞOY KYKΛA∆ΩN

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο χείµαρρο Eγγαρών

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

570.000

95.000

Γεωµεµβράνη COEX,
πάχους 0,75mm,
40.000m2

Όγκος Aναχώµατος

15

220

4

200.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1994

€ 2.016.150
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6. ΛIMNO∆EΞAMENH BIZAPIOY PEΘYMNOY N. KPHTHΣ

49

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Γενιανός

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

660.000

120.000

Γεωµεµβράνη,
πάχους 1mm

Όγκος Aναχώµατος

12

800

8

200.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1994

€ 1.379.300
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7. ΦPAΓMA ΛEYKOΓEIΩN ∆PAMAΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό τους χειµάρρους Mυλόρεµα και Kρυονέρι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

11.954.480

1.192.000

Φυσική στεγανότητα
(γνεύσιοι)

Όγκος Aναχώµατος

32

360

8

834.829

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1994

€ 5.179.800
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8. ΦPAΓMA ZYΦIA N. XIOY

51

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο οµογενές

Aπό το χείµαρρο Zυφιά

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

370.000

65.000

Φυσική στεγανότητα
(µάργες)

Όγκος Aναχώµατος

23

215

6

130.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1994

€ 1.845.900
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9. ΛIMNO∆EΞAMENH BEΛANI∆IA MAPAΘOKAMΠOY N. ΣAMOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στα ρέµατα Kαµάρες και Mέγα Pέµα

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

342.000

40.000

Γεωµεµβράνη πάχους
0,75mm, 46000m2

Όγκος Aναχώµατος

13

430

4,5

110.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1995

€ 2.479.800
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10. ΛIMNO∆EΞAMENH ΣKOΛΩNITH N. PO∆OY ∆Ω∆/ΣOY

53

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία επί του χειµάρρου Σκολωνίτη

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

450.000

63.000

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 0,75mm

Όγκος Aναχώµατος

11

1050

5

200.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1995

€ 1.549.500
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11. ΛIMNO∆EΞAMENH AΓ. EIPHNHΣ L1 KEΦAΛΛONIAΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Aγ. Eιρήνης-Kαµπιτσάτων

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

500.000

90.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 0,75mm

Όγκος Aναχώµατος

12

927

5

102.318

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1995

€ 1.936.900
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12. ΦPAΓMA MYΛOΠOTAMOY N. IOY KYKΛA∆ΩN

55

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Λιθόρριπτο ανάχωµα µε µεµβράνη και στον ταµιευτήρα

Aπό το χείµαρρο Mυλοπότα

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

215.000

36.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1mm, 34000m2

Όγκος Aναχώµατος

23

120

70

90.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1995

€ 1.722.700

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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13. ΛIMNO∆EΞAMENH MYTIΛHNIΩN N. ΣAMOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο χείµαρρο Γιάννου Pέµα

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

150.000

Γεωµεµβράνη PVC,
πάχους 0,5mm,
27000m2

Όγκος Aναχώµατος

12

250

3,5

70.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1995

€ 732.200

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

56
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14. ΦPAΓMA PAXΩN (ΠEZI) N. IKAPIAΣ

57

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο Πέζι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

1.000.000

100.000

Φυσική στεγανότητα
(γρανίτες)

Όγκος Aναχώµατος

29

235

10

163.100

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1995

€ 4.223.000

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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15. ΛIMNO∆EΞAMENH XAYΓA ΛAΣIΘIOY N. KPHTHΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο χείµαρρο Xαυγά

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

860.000

140.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 0,75mm

Όγκος Aναχώµατος

12,5

1151

6

370.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1995

€ 3.551.000

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

58
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16. ΛIMNO∆EΞAMENH MEΣAPIAΣ N. KΩ ∆Ω∆/ΣOY

59

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία επί του ρέµατος Mεσαριάς

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

225.000

19.000

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 0,75mm,
29500m2

Όγκος Aναχώµατος

12

120

3

135.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1996

€ 1.385.200

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:14  ™ÂÏ›‰· 59



17. ΛIMNO∆EΞAMENH MHΘYMNAΣ N. ΛEΣBOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Λυγώνας και 2 στο ρέµα Bαφειού

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

580.000

140.000

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 0,75mm,
126500m2

Όγκος Aναχώµατος

13

280

4

120.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1996

€ 3.418.900

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

60
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18. ΛIMNO∆EΞAMENH KEPAMI - KAΛΛONHΣ N. ΛEΣBOY

61

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο χείµαρρο Ποταµιά

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

560.000

100.000

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 0,75mm στα
πρανή και 1mm στον
πυθµέναΌγκος Aναχώµατος

13

450

4

170.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1996

€ 3.143.000

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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19. ΦPAΓMA ΦENEOY KOPINΘIAΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο ∆όξα

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

5.179.000

509.000

Φυσική στεγανότητα
(σχιστόλιθοι)

Όγκος Aναχώµατος

56

225

8

683.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1996

€ 5.740.300

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

62
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20. ΛIMNO∆EΞAMENH ΠANAΓIAΣ N. ΛEIΨΩN ∆Ω∆/ΣOY

63

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στα ρέµατα Mηλιού και Λιά

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

36.000

14.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 0,75mm,
11812m2

Όγκος Aναχώµατος

8,5

240

3

19.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1996

€ 645.630

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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21. ΛIMNO∆EΞAMENH KAPABA∆Ω HPAKΛEIOY N. KPHTHΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε µεµβράνη στο ανάχωµα

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Aναποδάρη

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

110.000

20.000

Φυσική στεγανότητα
(µάργες) και γεωµεµ-
βράνη HDPE, πάχους
1mm, 5500m2Όγκος Aναχώµατος

9

490

5

4.584

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1996

€ 826.400

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

64
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22. ΛIMNO∆EΞAMENH ΣKINIA HPAKΛEIOY N. KPHTHΣ

65

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Aναποδάρη

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

380.000

50.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1mm, 64500m2

Όγκος Aναχώµατος

12

1150

5

310.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1997

€ 1.866.470

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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23. ΛIMNO∆EΞAMENH ΘANOYΣ N. ΛHMNOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο χείµαρρο Θάνους

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

90.000

30.000

Γεωµεµβράνη, πάχους
0,75mm, 20800m2

Όγκος Aναχώµατος

13

180

4

58.400

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1997

€ 1.137.200

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

66
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24. ΦPAΓMA ΛEIBA∆IOY N. AΣTYΠAΛAIAΣ ∆Ω∆/ΣOY

67

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο οµογενές

Aπό το χείµαρρο Λειβάδι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

875.000

105.000

Φυσική στεγανότητα
(σχιστόλιθοι)

Όγκος Aναχώµατος

31,5

235

5

100.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1997

€ 2.553.200

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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25. ΦPAΓMA ANΩ MEPAΣ N. MYKONOY KYKΛA∆ΩN

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

RCC µε στεγανωτική πλάκα σκυροδέµατος ανάντι

Aπό το χείµαρρο Άνω Mερά

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

1.000.000

150.000

Φυσική στεγανότητα
(γρανίτες)

Όγκος Aναχώµατος

31

170

4,5

44.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1997

€ 3.259.000

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

68
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26. ΛIMNO∆EΞAMENH KAKHΣ ΛAΓKA∆AΣ ΠAΞΩN

69

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στα ρέµατα Kακής Λαγκάδας

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

138.000

18.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1,5mm,
22000m2

Όγκος Aναχώµατος

15

260

5

83.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1998

€ 1.232.500

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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27. ΛIMNO∆EΞAMENH AΓ. ΘEO∆ΩPOI XANIΩN N. KPHTHΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο χείµαρρο Bάθης

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

650.000

97.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1mm,
102000m2

Όγκος Aναχώµατος

12

1240

6

300.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1998

€ 2.876.000

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

70
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28. ΛIMNO∆EΞAMENH AΓ. ΓEΩPΓIOY ΣYKOYΣH N. XIOY

71

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στα ρέµατα Aγ. Bίκτωρ και Kακόραχη

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

180.000

29.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 0,75mm,
34400m2

Όγκος Aναχώµατος

12

451

4

110.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

1999

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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29. ΛIMNO∆EΞAMENH BIKI N. XIOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Bίκι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

150.000

25.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 0,75mm,
27800m2

Όγκος Aναχώµατος

11

265

5

24.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

1999

€ 2.052.400

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

72
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30. ΛIMNO∆EΞAMENH AΓ. KHPYKOY (XPIΣTOΣ) N. IKAPIAΣ

73

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στα ρέµατα της πλαγιάς Xριστού

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

80.000

17.600

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 1mm, 16500m2

Όγκος Aναχώµατος

10,5

181

4

26.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 1.146.900

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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31. ΛIMNO∆EΞAMENH ΓEPΓEPHΣ HPAKΛEIOY N. KPHTHΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στις πηγές Γέργερης

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

255.000

40.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1mm, 40000m2

Όγκος Aναχώµατος

12

800

6

112.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

2001

€ 1.643.400

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

74
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32. ΛIMNO∆EΞAMENH MOΣXOΠOYΛOY N. KEPKYPAΣ

75

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια χωρίς µεµβράνη

Aπό 1 υδροληψία στο ρέµα Kάβου

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

160.000

27.400

Φυσική στεγανότητα
(µάργες)

Όγκος Aναχώµατος

11

150

4

95.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 1.015.400

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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33. ΛIMNO∆EΞAMENH KIOΛIA N. KAΣTEΛOPIZOY ∆Ω∆/ΣOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό όµβρια ύδατα της πίστας του αεροδροµίου και από τις γύρω λεκάνες απορροής

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

82.500

23.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1mm, 28000m2

Όγκος Aναχώµατος

5,6

185

4,5

71.500

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 1.564.200

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

76
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34. ΛIMNO∆EΞAMENH ΓΩNOMIOY ANΩΓEIΩN N. KPHTHΣ

77

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στις πηγές Aγ. Mαρίνας και Zώµυθος

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

750.000

69.000

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 1mm,
στην κοίτη, 38000m2

και 0,75mm στα πρανή,
35000m2

Όγκος Aναχώµατος

19

250

5,5

42.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 2.462.200

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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35. ΦPAΓMA KATAΦYTOY ∆PAMAΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό τους χειµάρρους Περσέκ και Σινέ

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

750.000

145.000

Φυσική στεγανότητα
(γνεύσιοι)

Όγκος Aναχώµατος

33,5

300

8

71.700

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 2.494.500

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

78
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36. ΛIMNO∆EΞAMENH ΠΛATY N. KΩ ∆Ω∆/ΣOY

79

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό 3 υδροληψίες επί των χειµάρρων Πλατύ και Γιάπυλης

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

342000

70000

Γεωµεµβράνη HDPE
54000m2

Όγκος Aναχώµατος

10

3

132000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 2.843.730

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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37. ΛIMNO∆EΞAMENH KAPYAΣ ΛEYKA∆AΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό 2 υδροληψίες στα ρέµατα Kαρυάς

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

402.000

52.400

Γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 0,75mm,
60000m2

Όγκος Aναχώµατος

10,5

450

4

145.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2001

€ 1.198.830

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

80
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38. ΦPAΓMA ΠAPΘENI N. ΛEPOY ∆Ω∆/ΣOY

81

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο Παρθένι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

785.000

125.000

Mερικώς φυσική στεγα-
νότητα (σχιστόλιθοι)
και γεωµεµβράνη HDPE,
πάχους 2mm, 16000m2Όγκος Aναχώµατος

25,5

185

17

106.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - Ύδρευση

2002

€ 2.553.200

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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39. ΦPAΓMA EPEΣOY ΛEΣBOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο Xαλάντρα

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

2.450.000

750.000

Φυσική στεγανότητα
(λάβες)

Όγκος Aναχώµατος

41

350

12

780.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

2002

€ 7.043.300

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

82

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:26  ™ÂÏ›‰· 82



40. ΛIMNO∆EΞAMENH BAΘY KAΛYMNOY ∆Ω∆/ΣOY

83

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Όµβρια ύδατα 4 χειµάρρων της περιοχής

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

155.000

20.000

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 1 mm

Όγκος Aναχώµατος

11,5

447

4

130.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2002

€ 1.800.500

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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41. ΦPAΓMA INI HPAKΛEIOY KPHTHΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα (εξωποτάµια)

Aπό το χείµαρρο Kολοκυθά (Iνιώτη)

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

1.750.000

226.000

Φυσική στεγανότητα
µάργες

Όγκος Aναχώµατος

30,5

300

10

500.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

2002

€ 6.500.000

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

84
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42. ΛIMNO∆EΞAMENH AΓ. EIPHNH THΛOY ∆Ω∆/ΣOY

85

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

1 υδροληψία στο χείµαρρο M. Pέγια

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

312.000

36.200

Γεωµεµβράνη HBPE
πάχους 1 mm, 
41.500 τ.µ.

Όγκος Aναχώµατος

9

800

4

46.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2003

€ 1.270.000

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN

ºPA°MATA & §/¢E•-2006  24-01-06 21:28  ™ÂÏ›‰· 85



43. ΛIMNO∆EΞAMENH L 1-2 KEΦAΛΛONIAΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε καλυµµένη µεµβράνη

Aπό µία υδροληψία στο χείµαρρο Aγ. Eιρήνης

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

500.000

50.000

Mεµβράνη 
πολυαιθυλαινίου

Όγκος Aναχώµατος

12

4

400.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Ύδρευση

2003

€ 1.288.550

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

86
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44. ΛIMNO∆EΞAMENH ΛIBA∆A THNOY-KYKΛA∆ΩN

87

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη στο ανάχωµα

Aπό υδροληψίες της περιοχής

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

298.000

33.820

Γεωµεµβράνη HDPE
στο ανάχωµα, 
πάχους 1 mm

Όγκος Aναχώµατος

15

780

4

12.450

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2003

€ 1.732.000

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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45. ΛIMNO∆EΞAMENH ΠAΛOI NIΣYPOY ∆Ω∆/ΣOY

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό δύο υδροληψίες οµβρίων υδάτων

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

78.000

14.600

Γεωµεµβράνη HDPE
πάχους 1 mm

Όγκος Aναχώµατος

9,5

447

4

25.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2003

€ 1.537.800

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

88
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46. ΦPAΓMA ΣTENO ΣEPIΦOY KYKΛA∆ΩN

89

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

RCC µε στεγανωτική πλάκα σκυροδέµατος ανάντη

Aπό τον χείµαρρο Στενό

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

720.000

125.000

Φυσική στεγανότητα
και γρανοδιορίτες

Όγκος Aναχώµατος

29

186

5

70.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2003

€ 4.525.600

TOY YΠOYPΓEIOY AΓPOTIKHΣ ANAΠTYΞHΣ & TPOΦIMΩN
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47. ΦPAΓMA ΦANEPΩMENHΣ NAΞOY KYKΛA∆ΩN

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Λιθόρριπτο µε ανάντη πλάκα από σκυρόδεµα

Aπό τον χείµαρρο Σκίνου

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

1.467.000

Φυσική στεγανότητα
γνεύσιοι, σχιστόλιθοι

Όγκος Aναχώµατος

49

270

5

451.500

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2004

€ 8.984.700

TA ΦPAΓMATA KAI OI ΛIMNO∆EΞAMENEΣ

90
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48. ΦPAΓMA ΛEIBA∆I ΠATMOY ∆Ω∆/ΣOY

91

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Λιθόρριπτο µε ανάντη πλάκα από σκυρόδεµα

Aπό το χείµαρρο Λειβάδι

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

450.000

54.000

Φυσική στεγανότητα
(πυροκλαστικοί 
σχηµατισµοί)

Όγκος Aναχώµατος

29,5

223,5

6

120.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση - ύδρευση

2005

€ 3.400.000
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49. ΦPAΓMA ΦANEPΩMENH MEΣΣAPA HPAKΛEIOY KPHTHΣ

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Xωµάτινο µε αργιλικό πυρήνα

Aπό το χείµαρρο Kουτσουλίδη

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

19.670.000

1.000.000

Φυσική στεγανότητα
µαργαϊκοί 
ασβεστόλιθοι, µάργες

Όγκος Aναχώµατος

76

485

8

3.077.770

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

2005

€ 35.200.000
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50. ΛIMNO∆EΞAMENH XPYΣOΣKAΛITIΣΣA XANIΩN KPHTHΣ

93

TYΠOΣ

TPOΦO∆OΣIA

Eξωποτάµια µε ακάλυπτη µεµβράνη

Aπό όµβρια

TEXNIKA XAPAKTHPIΣTIKA

Yψος Aναχώµατος

Mήκος στέψης

Πλάτος στέψης

Ωφέλιµος όγκος

Eπιφάνεια Tαµιευτήρα

Στεγανοποίηση
Tαµιευτήρα

560.000

106.000

Γεωµεµβράνη, 
µεµβράνη 
πολυαιθυλένιο

Όγκος Aναχώµατος

11,5

650.000

m

m

m3

m2

m

m3

Xρήση Nερού

Έτος περάτωσης

∆απάνη κατασκευής

Άρδευση

2005

€ 4.842.300
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